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lesz az országban. A szellemi munka 
nélküliek összeszámlása. A kormány 

az érteimiségi foglalkozásokhoz tar- 

foglalkozási ágban milyen 
ges helyzet. Mert 

sem felejtenek ki a lajtromokba való 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand 64.-66 

Teleion: 61. 

Népszámlálás 

pontos képet akar kapni arról, hogy 

tozók közül hányan is állanak ke 
nyér és munka nélkül. Nagyon he- 
lyes, hogy ez a lépés megtörténik. 
Az ilyen összeirásokra nélkülözhetet 
lenül szükség van akkor, ha a való- 
ságnak megfelelő képet akarunk kap 
ni arról, hogy egy-egy társadalm: 

az igazságnak 
jobb mindenkor a szemébe nézni, 
mint azt elkendőzni, vagy eltagadni. 
Egyébként is lehetetlen dolog volna 
letagadni azt, hogy az országban két 
mégtelenül vannak szellemi munkanéel 
küliek és pedig elég jelentős szám- 
mal. Tehát, ha ez a népszámlálás 
és összeirás a legszigorubb tárgyila 
gcsság szellemében fog megtörtén- 
ni, vagyis egyetlen egy érdekeltet 

felvéteből, akkor megbizható adat 
felvételezés fog majd rondelkezéste 
állani. Ehhez pedig nem kell egyéb, 
mint az, hogy a kormány valószinten 
helyés és igazságra törekvő célkitü- 
zéseit megertve az östzeszámlálást 

végző biztosok a leglelkiismereteseb 
ben lássák el a maguk feladatát. 
Minden jelentkezőnek irják össze 
adatait és a névsorból ne hagyjanak 
kisenkit, csak azért, hogy esetleg 
vigasztaló képet nyerhessenek a 
valódi tényállásról. És nem kell meg 
feledkezni arról sem, hogy tulajdon 
képen ez az összeirás egyben amo 
lyan ellenőrzés féle is lesz. Ellenőr. 
Zefe annak, hogy mennyiben elfogad 
hatóak és megbizhatóak az ilvesfaj- 
la kimutatások. Hiszen ezeknek csak akkor lehet gyakorlati értékük, ha a 
Mmdithetetlen igazságot jelképezik. 
Szellemi munkanéiküliek össze- 

vámlálása rá fog világitani arra a 
ayre is, hogy az előzetesen végzett 
munkanélküli kimutatások mennyi 
edték, vagy nem fedték a való- 
vaot Erzésünk szerint az eddigi ösz 
feálltások csalóka képet festettek 
üekről és sokkal rózsásabbnak 
mék fel a munkanélküliséget, 
milyen az a valóságban volt. 
ima lénlegi népszámlálás éppen 
s, ,,perdöntő kérdésnek eldön- ére hivatott, hogy kinek van iga- 
rins : közvéleménynek, amely sze 
mind unkanélküliek száma még 
tlje elég nagy az országban, vagy 
ténye eszében azoknak a hivatalos nyertek el. őknek 
unkanél 
é nem tartják olyan 

, akik most is a belföldi 

fontosnak 
mán sok intézkedést igénylőnek. 
tek ehogy azt 1 8) a munkás szerveze 
eltő s. különféle tek szakmai testületek 
Mény etik, de ahogy ezt a közvéle- 
de ki Is látja. Természetesen min- 
14, hogtilne annak, ha bebizonyosul 

a tényle 

tanácsosok választási eredménye. A 
124 mandátum közül 75 a munkás- 

fasiszta) és a szélsőbal (kommunis- 

küliség kérdését egyálta. É 

volt, melyen fontos 
hoztak. Ezek szerint a frank gazdál- 
kodás alapja az amerikai-angol- 
francia pénzügyi megállapodás ma- 
rad. Szabaddá teszik az aranyvásár 

kicsi-arányu, mert ez esetben ezt a 
tényt feltétlenül a gazdasági élet je- 
entő" javulásának kellene és lehetne 
tekinteni. Mi azonban nem tudunk 
itt nagyon derülátók ienni, 
nap-nap után üzembeszüntetésekről, 
iparengedélyvisszaadásokról, tásztvi- 
selő és munkás-elbocsájtásokról, vál 
lalatok csődbejutásáról és bukásáról 
érkezik hir. Ez pedig bizonyos mérté- 
kig ellentmond az optimista megálla. 
pitásoknak. Aztán még egy, ha a 

Franciaorszá 
ddaDuna-probléma megold 

vissza akar veonulmi a span 
mozgai 

MHMHioszkva teljesen 
södik a legiümista 

(LONDON.) (Reuter.) A Times 
hesszabb cikkben foglalkozik a nyu- 
gati paktum. megkötésének lehető- 
ségeivel és megállapitja, hogy az 
nem egyéb politikai ábrándnaál, mert 
a írancia-szovjet és a csehszlovák- 
szovjet katonai egyezmények azt ez 
idő szerint tökéletesen lehetetlenné 
teszik. A Róma-Berlin tengely és a 
köréje csoportesuló államok - irja 
a Times - melyekkel, mint nagyon 
is jelentős tényezőkkel számolni 
kell, hallani sem akarnak oly szer- 
ződés létrejöttéről, melybe Moszkva 
közvetve, vagy közvetlenül belesző 
lást nyerhet. Ezzel a Foreign Office 
nak pedig tisztában kell lennie és azt 
is tudnia kell, hogy felesleges a terv 
további erőszakolása. A legtekinté- 
lyesebb angol napilap e cikke nem 
keltett különösebb feltünést, mert 
komoly politikai körökben hasonló 
nézet alakult ki az idők folyamán, 
különösen azóta, hogy tapasztal- 
hatták, hogy Itália és a Harmadik 
Birodalom között a baráti viszony 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLENMN 
POLITIKANAPILAP 

hiszen 

U 

ségi munkanélküliek összeirása a 
valóságnak megfelelően jelentős tá- 
bornyi munkanélkülit tüntet fel, ak- 
kor uj munkaalkalmak teremtésével! 
tegye is lehetővé, hogy minden dal- 
gozó kéz munkaalkaimat kapjon és 
foglalkozáshoz jusson. Hogy ne le- 
gyen az országban egyetlen szellem! 
munkanélküli se. Aztán nem ártana 
felüvizsgálat alá venni a fizikai 

ledciső ie 
munkanélküliek helyzetét sem 

mester mémet és HMitierellenes beszéde miatt 
nek ellenére is egyre szilárdul. 
Ugyanigy megérezte az ellentétek át. 
hidalhatatlanságát és az ebből folyó 
angol hangulatvallozást az elkedvet- 
lenedett szevje le, aminek éles bizo- 
nyitéka az a tény, hogy most már 
minden nhivatalos vonatkozásban 
visszavonulni készül, mert nem ésak 
hogy a tengeri kontrollban nem vesz 
részt, de bejelentette, hogy a száraz- 
földi ellenőrzéstől is tartózkodni 
akar, mert (amint Maisky a leg- 
utóbbi benemavatkozási konferencia 
ülésén közölte) visszavonul a 
spanyol ügyektől, amik ránézve ér- 
dektelenek. Az olasz sajtó erre vo- 
natkozólag megjegyzi, hogy érdekel- 
ni ugyan nem érdekli Moszkvát az 
ibériai helyzet, de a szállitmányok 
azért egyre jönnek. Még érdekesebb 
azonban az, hogy a Foreign Office, 
mely tisztában van a nyugati paktuam 
létrehozásának lehetetlenségével, 
ahelyett, hogy a közeledés politikaá- 
jára térne át, bár a kollektiv bizton- 
ság csődjével tisztába van, inkább a a gentleman agreement megkötésé- 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap 
vált ismeretessé a londoni városi 

párt és 49 a konzervativ párt kebe 
léből került ki. A szélsőjobb (a 

ta) pártok egyetlen tagságot sem 

A francia államtanács határo- 
zatai 

(PARIS.) (Reuter.) Lebrun ál 
lamfő elnöklete mellett államtanács 

határozatokat 

a munkanélküliség valóban 

Döntő eyőzelmet aratott az angol 
munkáspárt a londoni választásokon 

vételét tekintet nélkül arra, hogy a 

jegyzés alá a belföldi nemzetvédel- 

Jást i azt jelenti, hogy Francia-1 

splendid isolationra törekszik. 

ország területén hétfőtől kezdődőleg 
a Nemzeti Bank megkezdi az arany 

magánosok honnan jutottak hozzá. 
E rendelet folytán a Blum kormány 
azt reméli, hogy a külföldre mene- 
kitett tőkék az országba özönlenek 
vissza, továbbá azt, hogy a kapcso- 
latok Franciaország és Amerika, 
valamint Anglia között még szoro. 
sabbá lesznek. Hétfőn bocsátják 

mi kölcsönt is, aminek sikere érde 
kében ma este Lebrun elnök Blum 
miniszterelnök és Daladier hadügy. 
miniszter rádióbeszédet tartanak. 

Elhalasztották a semlegességi 
albizottság ülését ! 

kormány ugy látja, hogy az értelmi 

uol ügyekbe való beavatkozástól le em Magyarországon - fökéletes vereségei szenvedtek a szelső- séges pártok a loendoni Választásokom - Egész Nemetország kavar 0 a mewor khi lőpelgár- 
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ugyancsak bőségesen akadna tenni 
való. Mert nem Szabad megfeledkez- 
ni arról, hogy végső eredményben 
minden dolgozó ember, akár testi, 
akár szellemi munkás, ha kenyérhez 
és megélhetéshez jut, nemcsak a 
saját boldogulását segiti elő, hanem 
a közösség javára és jelentős mér- 
tékben az ország és az állam javára 
is dolgozik, tehát munkája nem öncé- 
lu, hanem közérdekü - és egyete- 

, aholi mes jelentőségü. 

ladafának telánti 
- UJra erő- 

avatkozási konferencia semleges 
ségi albizottságának ülését tegnap 
délutánról ma délelőttre halasztot 
ták el tak el. 

Oriási felháborodás Néme 
országban La Guardia beszéde 
miatt 

(BERLIN.) (Reuter.) Az összes 
német lapok a legnagyobb felhábo- 
rodás hangján irnak a newyvorki fő- 
polgármester németellenes és Hitler 
kancellárt becsmérlő beszéde miatt. 
A Völkischer Beobachter „a nemzet. 
közi németellenes zsidó iroda" egy 
ujabb akciójának minősiti a „példát- 
lan" támadást és retorziókat köve- 
tel. A Berliner Tageblatt Sszerint 
Hitler kancellárt, mint a béke ellen. 
ségét beállitani politikai szemfény- 
vesztés és azt csak olyan ember kö- 
vetheti el, akinek a nemzetközi dip- 
lomáciában vagy nincs jártassága, 
vagy megfizették. A Börsen Zeitunz 
összefüggést lát a La Guardia beszéd 
és a gyarmatvisszaadás megtagadá- 
sa között. Németország annak elle- 
nére is békét akar, hogy a külföld, 
főleg a demokrata államok a rend. 
kivül salyos gazdasági helyzetet ki- 
használva formálisan provokálják a 
háborut - irja a lap. - De Berlin 
kitart elhatározása mellett, mert a 
német nép az elmult évek alatt meg 
tanult nélkülözni és végeredménye 
ben diadalmaskodni fog, mert az 
államok tulajdon kárukon fogják 
megtanulni, hogy nem lehet 70 mitr 
Hó embert kikapcsolni a népi közös- 
ségből. 

Ismét a strassburgi leadó 
(BERLIN.) (Reuter.) A strass- 

burgi leadó - mint ismeretes Hit- 
ler kancellár Svájchoz cimzett nyi- 
latkozatáról azt mondotta be, hogy 
annak semminemü garanciája és 
jelentősége nincs. A repülő szavakat 
adott esetekben ugyanis könnyebben 

(LONDON.) (Reuter.) A benem- 
elfelejtik. A Berlner Börsenzeitung 
e bemondásra vonatkozólag meg- 



jegyzi, hogy ez semmi mást nem bi 
zonyit, mint a strassburgi leadó po- 

Iitikai alacsonyrendüségét és ez áll 
nemcsak a leadásra, de azokra 

akik az ilyen nyiltkozatokat sugal 

mazzák. 
Seba könyve ujra aktualissá ilett 

(PRAGA.) (Reuter.) Beck lengyel 

külügyminiszter tegnapelőtti nyilat- 

kozata kinos feltünést keltett cseh: 

szilovák politikai körökben. Hodzsa 
miniszterelnök a további parlameni 
polémia elkerülése végett kijelen- 

tette, hogy Seba követ könyve mesz 

sze van attól, hogy azt a Csehszlovák 

állam hivatalos véleményének lehes- 

sen tekinteni. Ezen még az a tény 

sem változtat, hogy Krofta külügy 

miniszter irt hozzá előszót, mert a 

külügy vezetője tulajdonképpen el 

sem olvasta magát a munkát, amit 

irodalmi kisérletnek tekintett. A kor- 

mány azonban ennek ellenére is le 

vonta a konzekvenciákat és hely' 

adott Seba felmentési kérésének 

annak ellenére, hogy a követ teljes 

mértékben birta Bucuresti politikai 

köreinek bizalmát: Ennél többet a 

csehszlovák kormány nem tehet és 

a maga részéről lezártnak tekinti 

az ügyet. 

Franciaország célja: a Duna 

medence békéjének megterem 

tése 

(PARIS.) (Reuter.) Pezet kép 

viselő amiensi beszédének élénk 

visszhangja támadt a francia sajtó- 

ban. A Populaire a következőket 

irja: Franciaország legelsőrendübb 

feladatának tekintfi a Duna probléma 

megoldását. Ha a nagyhatalmak 

végte belátják, hogy minden európai 

kérdésnek ez a kiinduló pontja és 

minden eszközzel keresztül viszik a 

Dunamedence népeinek állandó ér 

vényü megegyezését, akkor számta 

lan nyugtalanitó probléma magátőól 

megoldást nyerhet. Ez különösen 

Csehszlovákiára áll, melynek föld: 

rajzi helyzete szinte parancsolólag 

követeli a szomszédokkali jó viszony 

megteremtését. 

A Habsburg kérdés és az osz 

trák-csehszlovák jó viszony 

(PÁRIS.) (Reuter.) 

sajtót Hodzsa Milan csehszlovák mi- 

niszterélnök nyilatkozata foglalkoz 

tójának, hogy Ausztria és Csehszlo 

vákia között egyre 

A francia 

tatja. A premier miniszter ugyanis 

kijelentette az egyik napilap tudósi- 

kielégitőbb és 

mány kebelében is erős legitimista 
aramlat tapasztalható, amit Halla 

Aurél szombathelyi valasztási beszé- 
de is igazol. Halla ugyanis kormány 
párti programmal lépett fel és sem- 
mi esetre se tartot: volna kimondot- 
tan legitimista beszédet. ha ehhez a 
kormányzat előzetes hozzájárulását 
meg nem szerezte volna 
sarraut nagy beszéde a faj 

elmélet ellen 
(PARIS.) (Reuter)) A Érancia 

kamara egyik néger képviselőjének 
25 éves politikusi évfordulója alkal- 
mából ünnepséget rendeztek, mely 
ben Sarraut éleshangu birálatot 
tartott a német fajelméletről és ki- 
kelt az olaszok azon rendelete el- 
len, melyben eltiltják a fehérek és 
szinesek közötti házasságokat. Be- 
széde végén megcsókolva a néger 
képviselőt, testvérének és igaz fran- 
ciának nevezte azt. 

Rocsevelt és Mackenzie King 
tanácskozásai 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az 
amerikai köztársasági elnök tegnap 

„Jóestét" 
e 

hosszasabban tanácskozott 

zie Kinggel, a 
miniszterelnökével. 

célja a két állam viszonyának sza 

bályozása volt egy esetleges hábor 

alkalmával. 

egyre terjed a szeparatista 

lom, melynek elfojtása céljából 

utóbbi napokban több mint ezer le
 

tartóztatás történt. 

szerint a moszkvai vezetőség 

monstre rémpert készit elő és 

rettentő például tömeges kivégzé
st 

tervez 

Marseilleből is nagymennyiségü ha- 

Macken- 
kanadai dominium 
A tanácskozások 

Nagyarányu letartóztatá
sok 

Ukrajnában 

(VARSÓ.) (Reuter.) Ukrajnában. 

az 

A spanyol frontekról 

(HENDAYE) (Reuter.1 

gesebb jelentés nem érkezet A 

szovjet 6 tengeralattjárót küldött 

Barcelonába a kikötő védelmére 

dianyag indult utnak Spanyelország 

felé, viszont onnan nagy mennyiségü 

arany és ezüst érkezett 
országba. 

A szombat 

MmMa szombaton délután 4 órai kez 
dettel a most óriási sikerrel fel- 

ujitott Rip van Winkle kerül szinre 
iejusági előadásként olcsó helyárak- 

Vasárnap délután 3 órakor a sze 
zon legnagyobb sikert aratott ope- 

rettjenek, a hires Csárdásnak lesz a 

várvavárt első olcsó helyáras elő- 

és vasérnep délutánt előadások 
adása. Ez lesz különben a páratlan 
sikerü operett 36. előadása. Délután 
6 órakor Kós Károly mély és komoly 

mozga- 

Ujabb jelentes 

el 

Lénye 

Francia- 
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aztartasi éveguszeré. 
szeti, elekírotechmikai 
cikkei vári lerakalá- 

ban kaphatók, 

sikert aratott drámájának, a Budai 

Nagy Antalnak lesz a negyedik elő 

adása, de hétfőn este is a Budai Nagy 

Antal van a müsoronnnn 

Szombaton és vasárhap este 
Jöjjön elsején kerül szinre. 

Erősen meg ak 
a román mu 

(BUCURESTI.) A Capitala sze 

rint a Motza- Marin temetésén meg 

jelent külföldi követek körül támadt 
aftfér kimagyarázkodás utján rövide 

sen rendezve lesz. Lugosianu és Pet 

rescu Comnen római illetve berlini 

követek igy néhány napon belül 

állomálshelyükre utaznak. 
A Tempo arról ad hirt, hogy Ro 

nka védelméről szóló örvénre 
a rjék szieoritani 

mánia és Jugoszlávia között köze- 
lebbről kereskedelmi és hajózási 
egyezményt kötnek. 
5 százalék 

Tegnap Dinu Bratianu lakásán 

ismételt megbeszélések votak pénz 

ügyi és rendfentartási kérdésekről. 

AZ értekezleten a pártelnök a több 

ségi képviselőket a kormány melletti 

Március 10. szerda, csütörtök, pént 

ző napokon: 

Szilagyi László és Elisemann Mi- 

hály grandiózus operett revüje, az 

MESEAÁRUHAZ 

barátságosabb lesz a viszony, ami- 

nek oka főleg a mindkét fél részére 

rendkivül előnyös kereskedelmi 

szerződés. Egyedüli ütközőpont le 

hetne a Habsburg restauráció prob- 

lémája, de Csehszlovákia felelős po 

Htikusai jól tudják, hogy ezt a kér- 

dést Schuschnigg kancellár - bár 

kimondottan legitimista - még ma 

ga sem tartja aktuálisnak. 

A legitimizmus fejlődése Magyar 

országon 
(BUDAÁPEST.) (Reutr.) A legiti- 

mista körökben utóbbi időben igen 

elénk tevékenység tapasztalható, 

amiből arra következtetnek, hogy a 

legitimista párt felbontani készül 

azt a Treuga Deit, amit gróf Bethn- 

len István miniszterelnöksége óta s 

szabad királyválasztó pártokkal kö 

tött. Bethlen miniszterelnök ugyanis 

armak idején a restauráció kérdésben 

a következő álláspontra helyezke- 

dett: A Habsburgügy csak akkor 

képezheti elintézendő probléma tár 
gyát, ha Magyarország visszanyeri 
teljes cselekvési szabadságát. Ezt a 
megállapitást akkoriban az összes 

magyarországi pártok magukévá tet- 
ték és ugyanigy jártak el a Károlyi, 
Gömbös és most a Darányi kormá- 
nyok uraima alatt is. A legutóbbi 

utóbbi évek legfényesebb kiálhtásu, 

legnagyobb szabásu revüujdonsága, 
forgószinpadon 

3 részben, 10 képben, 24 tánc-att 

rakcióval. 

1 kép: Repülőgépek indulása és 
érkezése a Le bourgetti repülőtéren. 

2 kép: A Meseáruház palotája előtt. 

SZEREPLŐK: 

Kovács Mici 
Lehmann Éva 

Hilda 
Rudi 
Vili 
Zacsek 
Hollánder 

Komlős Arthur 
Dumont 
La Mochet 

Kinger 
Várnai 
Kropacsek 

Repülőtiszt 
Rendező: 

Az összes táncokat betanitotta: 
Táncbetéteket táncolnak: 

mapokban azonban magaban a kor- A diszleteket Rajnai Sándor terve 

Solymosán Magda 

Gróf László Vezényel: 

A Tango Damour zenéjét szerezte 

AA szerenádot énekli: 

Topaán Lulu, Bázsa 

5 éves csodatánccsnő) és Tebán János 
i alapján festette Kudelász Károly. 

* * 

ek, szombat, vasárnap és a követke- 

3 kép: A Meseáruház személyzeti 

osztálya. 5 kép: A Meseáruház sport 

osztálya. 6 kép: A Meseáruház se- 

lyemosztálya. 7 kép: Párisi panorá: 

ma. 8 kép: A Meseáruház igazgatól 
iodája előtt. 9 kép: Weekend a Du- 

naparton. 10 kép: Szerenád. 11 kép: 
Tango Damour. 12 kép: A vezér- 

igazgató párisi irodája. 

Sándor Stefi 
Stefanidesz Ili 
fenei János 
Fülöőp Sándor 
Wojticzky Elvira 
Csóka Józsee 
Forgács Sándor 
Deégy Jenő 
Csengeri Aladá! 
Borbáth Zoltán 

ság dolgozik és a román munka a 

Kell etnikai román származásu sze 

osztálya. 4 kép: A Meseáruház játék 

küldötték. Incidensről sehonnan 39 

str. Memoronduiui 22 

egységre hivta fel, jelezve, hogy a 
rt rendezni fogja a nemzeti mun 

ka védelmét. Idevonatkozóan FPóp 
Valer miniszter elnökletével bizott. 

mogatásáról szóló törvényt a Lupla 

szerint ugy módositják, hogy a jő 

vőben minden kereskedelmi vagy 

ipari vállalatnak 75 százalékban 

mélyzetet alkalmaznia. Megszigorit 
ják a büntetéseket. Igy pénzbir 
ságon kivül kiutasitják azokat az 

idegen állampolgárságu vállalattv 

ilajdonosokat, akik a törvény intézke 

déseinek nem tesznek eleget. Talá 

resca miniszterelnök pedig olyai 

törvényjavaslaton dolgozik, amely 
lehetővé teszi a kötelességmulasztás 

ban bünös tsztviselők nyugdijbakul 

dését. 
A iasii áldozat 

A lasiban merényletnek áldozatil 

egett Eratu rektor állapota a hátá" 

levő mély seb miatt váratlanul ross7 

ra fordult, Láza erősen felemelke 
dett. Látogatók nem mehetnek h07 

zá. Betegágyánál állandóan orvos 

artózkodik Allapota változatlantl 
sulyos. Láza nem csökken, de a késő 

éjszakai orákban mégis elaludt 

Az egyetemekről most már az ö57 

szes aiákokat eltávolitották és h 

lérkezett hir 
A szenátusban Gyáriás magy 

bárti szenátor elitélte az osztálytál 

sa, Bratu rektor ellen elkövetett m 

renyiete, hasonlóképpen az antis7 
mita mozgalmakat is 

Ilorga lemondott tanszókér 

jJorga ujabb levelet intézett A 
gbelescu miniszterhez, es 

jelenti, hogy szabadságolási kér 

nek ránézve sértő megoldása m 

Asó 

Csengeri Lajos 
Kozma Gyula 
Németh József 
Bögi László 
Kulcsár László 

Gari Gyula 

llemöond a tanászékéről 

Schreiber Alajos 
Gróőf Miklóés 

rTrebán János 
Eva, Lukász Bella (az 

sSulyos szerencsétlenség D4 

Bacauban süulyos szeren 

son többen robbanó anyag
okkal, n 

ládákat emeltek 
le a vonatról. 

1 

ka közben az egyik 
láda a 

felrobbant. Négy ember sz
 b 

halt, egy sulyosan, 
kettő KÖn 

ben megsebesült, A 
vizsgálat 

indultt 

tarto: 
jelené 
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ler Sándor. Vendégeket, tagjainkat szere- 

tes szolgál. 

' mét tükrözi vissza s a dolgozó. cselekvő 

VI. évfolyam, 1937. március 7. „leestét!e 
zzzzzzzzazszszazszzcezzsozezakursemuki 

grseség 
6 HANGVERSENY A CLUJI KOL- 

PINGBAN. A cluji Kolpiag Legényegylet 
szimfónikus zenekara f. év márcjus hó 

2.én, vasárnap este fél 0 órai kezdettel 
az egyesület Str. Baron L. Pop 3. sz. alatii 
disztermében hangversenyt rendez a kovet 
kező müsorral: Ünnepi gondolatok cimen 
beszédet mond Márton Áron kanonok-ple- 
bános. Mayerbeer: Hugenották El. ja a 
Kolping zenekar. Leoncavallo, Puccini és 
Flotor áriákat énekel Kutti József Zon- 
gorán kisér Zsizsmann Rezső. Bnahns: Ma 
gyar táncok. Előadja a Kolping zenehari 
Hegedüszóló, játsza S. Kouba Paula, zon- 
goráa kisér Zsizsmann Rezső. Hubay: A 
cremonai hegedüs c. operából a Madárdal 
Lavotta: Mezei bokréta. Kacsóh. Késő ősz 

M. Lévay Ilonka. Zongorán kisér Zsizsman 
Rezső. Strauss. Déli rózsák. Előadja a 

ELIDA FAVORIT 

A legnagyobb 

igény! is Kielégitő 

szappan. 

Kolping zenekar. A zenekart vezényli Zatt 

tettel várjuk, , 
0 AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN . hó 

7-én, vasárnap a délelőtti istentiszteleten 
dr. Varga Béla theol. tanár, püspökhelyet- 

( AKADÉMIAI ISTENTISZTELET A 
RÉF. THEOLÓGIA DISZTERMÉBEN, 
Március 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
igét hirdet dr. Gönczy Lajos tehol. pro- 
fesszor a II. Korinthusi levél 5. rész 19- 
21, verse alapján. (Béküljetek meg Isten- 
nel./ 
( HEVESI PIROSKA HANGVERSE- 

NYE, Hevesi Piroska, a kitünő zongora 
müűvésznő március 23-án, kedden este fél 
9 órakor tartja ezidei egyetlen szóló hang. 
versenyét a kath. gymnázium disztermében 
A hangversenyen nagyszabásu, gazdag és 
teljesen uj müsor kerül bemutatásra. 

() KLEIN JÓZSEF FESTŐMUVÉSZ KOL. 
LEKTIV KIALLITÁSA, Klein Józset, a 
Bucurestiben élő ismert bajamarei festő. 
művész gyüjteményes kiállitást rendez ké- 
peiből Clujon, a Minerva kiállitási termé- 
ben. Klein József képei a maj kor szelle- 

ember problémáit dolgozza fel képein, 
amelyeknek bemutatását nmagy érdeklődés előzi meg. . 
0 A ZSIDÓ NŐEGYLET t. hó ?7-én, va 

árnap délután 5 órakor tartja szokásos táncos teadélutánját a Palace kávéházban. 
( ISMERETTERJESZTŐ ELőADAÁSOK. Az Ardeah Zsidó Árvagondozó Átrétegező Intézete f. hó z7.én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Str. Paris 38. szám alatt1 elyiségében ismeretterjesztő előadást tart a következő programmal: 1. Dr. Leit- ner Fülöp: A gyermekvédelem fontossága. 2. Dr. Becski Irán. A gyermek szellemi életének megfigyelése és fejlesztése. Ezek az előadások igen tartaimas sorozatnak a bevezetői és ezért felhivjuk az összes 

tartott előadásokra és kérjü i 
tartott jük szives meg jelenésükkel. Belépődij mincs, 

VASAÁRNAP, március 7. 
BUCURES 
Mmácsadó, szakeldadás, hirek. 15: Déli ze 

TI. 6,50: Torna; zene, orvosi 

16: Hanglemezek, i8: Motzoi zemekar. aa0 Carmen énekkar. 20,55. Hangjáték. fophádiózenekar Tassjan baritonnal. 
Közve PEST I. i1: Ref, istentisztelet. 12. Mz rtités a vártemplomból, 13,30 Opera. 
1630 nekara; felolvasás; hanglemezek. — 
nazeg Szalonzene; felolvasás. 17.55: Kato- 
éek relolvasás, 19,30: Koráh Endre 
né mai utána sporteredmények, 20.40 

Ménye] angjáték; utána hirek; sportered- 
á Jazz zene. Hangversenyze. 

MagDAPEST II. 13.30: Hangemezek. 16. 
Hőada ezek: utána szalonzenekar. 20 
iturpalotábal. közvetités a szombathelyi 

HEÉTFő, március 8 
cuRESTI 6,50: Torna; zene; orvosi 
ne, 10.0 szakelőadás, hirek. 13: Déli ze 
Voó anglemezek. 19,10: Theodorescu 
zi, .. 19,45: Lehmann Lotte Jeme- 
ekeya0: Mandolnzenekar: Volanescu Tcsasyoyel. 21,10. Rádiózemekar. 22.10. 
s rszkaja Eugénia és IÍrén énekket 

Vendéglői zene, 
1 T I. 7,45: Torna: lemezek; ét- s irek. 11.20: Felolvasások, 13.05. 

M 30: Hirek. 14.20: Szalonötös - 
2 zen 3 Előadás; hirek, i8: Előadás. 
45. p 19,40: Zongoraszámok: előadás. 
inyzyetemi énekkarok: hirek. 21.55. Paraséhiva megölte két kis ikergyer- 

(CLUJ.) Holnap, vasárnap délelőtt 
10 órakor az Iparkamara disztermé- 
ben Marechal Foch 51. szám alatt évi 
közgyülését tartja a Blocul Economic 
(Gazdasági Blokk). A tá 
az elnöki megnyitóval kezdődik. 2. 
Beszámoló a választmányi bizottság 
multévi müködéséről. 3. Ellenőrök 
pénzügyi jelentése az elmult évről. 
4. Az 1936 évi válaszmány felmen- 
tése. 5. Az 1937. évi költségvetés 
megszavazása. 6. Az alapszabály 23. 
szakaszának módositó megváltiozta- 
tása. 7. A válsztmányi tagok egyne- 
gyedét sorshuzás utján kicserélik. 8. 
Inditványok. 
Ezután sor kerül a sérelmek meg- 

vitatására. És pedig: 1. A kiskeres- 
kedők és iparosok könyvvezetése. 
Tudni kell, hogy ez a miniszteri ren- 

Nagyjelentőségü közgy 
vasárnap a Gazdasási Blokk 

ülést tart 

delet sok jogos panaszra adott okot 
és alkalmat. Eszerint minden kis- 
kereskedő és valamennyi kisiparos 
tekintet nélkül arra, hogy előbbi csak 
sátorban árul, utóbbi pedig talán nem 
több, mint egyszerü kézmüiparos, 
szakavatott módon köteles szabályos 
könyvelést vezetni. 2. Az egészség- 
ügyi adó. 3. A repülőbélyeg adó és 
annak alkalmazása. 
A közgyülés a fentemlitett kérdé. 

sek alapos megvitatásával, valamint 
határozati javaslatokkal fog bezárul- 
ni. A Gazdasági Blokk vezetősége 
ezuton is felhivja tagjainak, illetve 
az érdekeltek figyelmét, hogy saját 
érdekükben minél nagyobb számban 
jelenjenek meg a holnap délelőtti 
közgyülésen. 

enlke 

Beszélő számok: 

(CLUJ.) Városunk a bünözők sta- 
tisztikáját, illetően a főváros után el 
ső helyen áll az országban. Érthető 
is, hiszen a fővárosok közé tartozik, 
s nemcsak az ország, hanem a szom 
szédos államok gonosztevői is előbb 
itt telepednek le, hogy azután bünö- 
zési központjukat is itt teremtsék 
meg. A rendőrség bünügyi osztályá- 
nak helyes intézkedéseinek és eré- 
lyes fellépésének tulajdonitható azon 
ban, hogy a gonosztevők nap-nap 
után sorra „lebuknak." A karácsonyi 
ünnepek óta például. Dr. Dreghiciu 
bünügyi igazgató, a jeles kriminális- 
ta vezetése alatt álló nyomozó appa- 
rátus harminckilenc veszedelmes be 
törőt tett ártalmatlanná a mai napig 
bezárólag. Ismeretes az olvasók 
előtt, hogy azóta minden áldott nap 
két-három notórius kasszafurót, 
vagy vakmerő szélhámost tartóztat- 
tak le. Ezzel a rendőrség Cluj lakos- 
ságának feltétlen és hiánytalan köz- 
biztonságot igér, illetve garantál, no. 
ha a nyomozó közegek száma nem 
áll arányban az elszaporodott gonosz 
tevők hatalmas táborával, A helyze- 
tet mi sem jellemzi jobban, mint az 
ut év alábbi bünügyi krónikája. 
e 

CSÖKKENTEK A BÜNESE- 
TEK 

Egész év alatt összesen 1 szándé 
kos gyilkosság és 3 emberölés tör 
tént városunkban. A gyilkosságot is- 
merjük: Baciu Ioan megölte Hie Al- 
bu mánásturi gazdálkodót. Puscas 

szek e 259: Operaházi zenekar; táno- ek. 

lelentős mértékben csökkent 
a büncselekmények száma 

városunkban 
hullákat. A negyedik emberölési eset 
ben pedig Victor Teodor tizéves kis- 
fiut Tarnoveanu sofőr gázolta halál- 
ra. ; 

Sulyos testisértés: 41 eset, eggyel 
kevesebb, mint tavaly. 
Könnyü testisértés: 104 esetet je- 

lentettek fel a rendőrségen, mely al- 
kalommal megállapitották, hogy a 
tavalyinál öt esettel kevesebb volt. 

Balesetet összesen 201-et iktattak 
be, 47 esettel kevesebbet, mint a 
mult évben. 
A halálos baleset 12, ami a tavalyi 

számnál kettővel kevesebb. 
öngyilkosság 21, (Tavaly 36., 

akik közül férfi 12, asszony 6. Az 
asszonyok közül 4 marólugot ivott, 2 
pedig fegyverrel vetett véget életé- 
nek. öngyilkossági kisérletet egész 
év alatt 12-öt akadályoztak meg, a 
tavalyi 29 esettel szemben. Tiltott 
mütétért 76 esetben inditottak eljá- 
rást. Ilyen büntény is 12-vel kevesebb 
volt, mint a mult évben. 

Betöréses lopást összesen 117-et 
jelentettek be a rendőrség bünügyi 
osztályán, amelyeknek kinyomozás 
91 ügyben sikerült. Ugyanakkor 3 
betöréses kisérletet hiusitottak meg. 
zsebmetszést 38-at, besurranó lopást 
pedig 744-et jelentettek be, melyek 
közül 448 esetben sikerült a tettese- 
ket kinvomozni. 

Rablótámadás összesen négy tor. 
tént és azokat mind kinyomozták. 

Zsarolást is négy esetet jelentettek 
be, de a titokzatos zsarolókat elfog- 
ták. 255 csalási ügyben mditottak mekét s azután gondosan elrejtette a eljárást, ami negyven esettel keve- 

sebb, mint a mult évben. Sikkasztási 
ügy 348 volt, 139 esettel kevesebb, 
mint az elmult évben. A tavalyi 50 
jogtalan eltulajdonitási üggyel szem- 
ben az idén csak 30 esetet jelentet- 
tek be. 

Tüzeset tavaly 35, az idén 25. 
Erkölcstelen merénylet összesen 5 
eset, ami 8-al kevesebb, mint a mult 
évben s 8 ügyben fogott el a rendőr- 
ség pénzhamisitókat, Különböző 
más bünügy, mint magánlaksértés, 
rágalmazás hatóság elleni erőszaknal 
76 ügyben inditottak eljárást a 
rendőrség részéről. Ezek szintén azt 
bizonyitják, hogy a tavalyi számmal 
szemben csaknem száz százalékkal 
csökkent a számuk. 

Igy tehát dr. Draghiciu bünügyi igazgató, dr. Chendi Károly, Marpo 
zan Imre és Serban Ilariu bünügyi 
kapitányok, valamint Nagy Gábor, 
Párdi Lajos, Pálfi Victor, Diosan. 
Craian, Rotariu és Mocianu deteki- 
vek odaadó és lelkes munkája meg 
hozta a kivánt eredményt s valameny nyien minden elismerést érdemelnek. 

e a. 

Hi szurta le Glurclu loant? 
(CLUJ.) A helyi törvényszék II. szekciója tegnap érdekes bünüggyel 

foglalkozott. Két évvel ezelőtt ugyan- 
is Sannicoara község korcsmájában 
véres verekedés történt. Amikor a 
csendőrök közbeléptek, Giurgiu 
loan eszméletlenül, késszurással a 
mellén feküdt a földön. A csendőri 
nyomozás arra a megállapitásra ju- 
tott, hogy a kést Lazar Munteanu 
döfte a Gulyosan sérült legény mellé- 
be, akit azonnal le is tartóztattak és 
meginditották ellen az eljárást, 
A törvényszék mult év november 

9-én tartotta az ügyben az első tar. 
gyalást, amikor dr. Saragea Zamfir 
védőügyvéd több tanu kihallgatását 
kérte, akikkel azt bizonyitotta, hogy 
a vádlott a verekedésben nem is vel- 
részt, hanem egész idő alatt a korcs- 
márossal beszélgetett. Ezzel szemben 
kérte, hogy az ügyész emeljen vádat 
lovian Colcer és Vasile Luca ellen, 
mert őket terheli a felelősség Giur- 
giu sérüléseiért. 

A mai tárgyaláson dr. Pop Maxim 
ügyész Lazar Muntean felmentését, 
illetve Iovian Colcer és Vasile Luca 
elitélését kérte. Dr. Saragea ügyvéd 
védőbeszéde után, aki védence ár 
tatlanságát bizonotta a törvény- 
szék meghozta itéletét. Eszerint La- 
zar Munteanut felmentette, mig a 
másik két vádlottat 4-A havi elzá- 
rásra és 6-6 ezer lej pénzbüntetés 
re itélte. Az itélet ellen az elitétek 
envhitésért, az ügyész pedig solons. 
bitásért felebbeztek. Munteanu ügyé- 
ben az itélet jogerős. 
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VI évfolyam, 1987. március 7 

SzINHAZ-- 
pavua szevusz HE 

MUSORA: 

Szombat 9. JOJJON ELSEJÉN! ( Har- 

madszor.) 
Szombat d. u. 4: RIP VAN WINKIE. 

fjusági előadás olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: CSÁRDÁS, (Az év 

legnagyobb operettsikerének első olcsoó 

helyánas előadása.) 

D. u. 6: BUDAI NAGY ANTAL. (Ne- 

gyedszar, rendes helyárakkal.) 
Este 0. JOJJON ELSEJÉN! (Negyed- 

szer.) 

Hétfő fél 9. BUDAI NAGY ANTAL. 

(Kós Károly nagysikerü drámája, ötöd 

ször. 

A ROMAN OPHRA MUSORA: 
Szombat, március 6: (iskolai matimé) BO- 

HÉMÉLET. 
Vasárnap, március 7: (matiné) PIROS 

RÓZSÁK. 
Hélfő, március 8: HORIA. 

Sziada, március 10: VIGOZVEGY. 

. 

: : Szép I é husvétil üveg, por- 

2 és e es cellán, alpacea ev 

eszközök órlási választékban 

x MEREKES 
Aruházában, clul. Figyelje kirakat 

érzinkat 

cAPITOL MOZGÓ MUSURA: 

Szombat, vasárnap: 
SARAN CIRKUSZ. Föőszerepekben: 

Pat és Patachon, Adele Sandrock, Len 

Slezak. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Román és magyar feliratokkal. I. MACS- 

KA ES AZ EGÉR. Jeanette MacDonald 

Ramon Novarro. II. Edgar Allan Poe 

rendkivül izgalmas regénye filmen. 

Csak erős 1degzetüeknek. A KŐFAL 

REJTELYE. Helyárak: 10 és 15 lej. - 

Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 3. 6 és 9 órakor. Román és 

magyar fehratok, I. A TÖREKY KAS- 

TÉLY TITKA. Megható társadalmi drá. 

ma, Köszerepben: Wanner Frütterer és 

Stolz Hnida. I1. KALAND AZ ORIENT 

EXPRESSZEN. Izgalmas kalandon drá- 

ma, Főszerepben: Karl Ludwig Diehl 

és Sarlotte Susa, III. JOURNAL. 

ROYAL MOZGO íÚSORA: 

2 remek film egy helyárért; I. AZ ORDOG 

BÁBUJA. Lionel Barrymore és Mau- 
rfeen Ö'Sullivan meglepő tárgyu remd- 

kivül izgalmas slágerujdonsága. II. 

LEÓUIBAGE, (A repülőtiszt.) Kossel 

regénye után. Főszerepben: Anmnabella 
és Jean Pierre Aumont. Román és 
magyar feliratokkal, 

Vasárnap délelőtt 11,20 órakor olcsó mati- 
mé 7 és 12 lejes helyárakkal. 80 NAF 

ALATT A VILÁG KORUL. Douglas 
Fairbanks lebilincselő filmje. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: 

BALAKLAVA (41-es Brigad.) Fősze- 

repekben: Erroly Flynn, Olivia de Ha- 
villand. 

ÚRÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vasárnap: 

CSEMPÉSZEK, (Halálcsónak.) Fősza- 
repekben: Hans Albers, Turay Ida. 

.. 

Nyilttér ) 
Felhivom a nagyérdemü közön- 

ség figyelmét, hogy elvált feleségem 
nek, Deák Ferencnének, a nevemben 
senki hitelt vagy kölcsönt ne adjon, 
különösen ruhakereskedők, mert 
semmi fizetési felelősséget érte nem 
vállalok. 

Tasztelettel: 
Deák Ferenc 

Str. Vasile Goldis 26-s. 

*) E rovatban közölkekért nem vallal 
elelősséget sem a szerkesztöség, sem a 

" acsezen 

Véres összetüzések Mexikóban. 
Mexikóból közlik: Jatatlatoban a la: 
kosság és a rendőrség között sulyos 
összetüzések játszódtak le. A falu 
népének egy része meg akarta aka- 
dályozni a csatornázási munkálato- 

ekat, attóltartva, hogy igy a község 
viz nélkül marad. A rendőrség az el- 
fogottak közül ötöt agyonlőtt, hogy 
a többieket megrémitse. A falu száz- 

nál több lakóját pedig letartóztatták. 

sSulyos bofírány Oradcán! 
fognak „teljes gőzzel" A játé- 

és 
játszani. 

kosok be is váltották fenyegetésüket 

czért a Elub fegyelmi bizottsága elé ke 
(ORADEA,) A Crisana vasárnap Bucu- 

restiben - mint ismeretes - á:1 arány
u 

vereséget szenvedett a FC Rapidtól. En- 
nek a vereségnek most érdekes kulissza 

titkai pattantak ki. A CAO-Crisana 

vegyescsapat Crisana játékosai ugyanis 

a mérkőzés előtt a Crisana vezetőséget 

arra kérték, hogy fizesse ki a tura mér- 
közéseire kikötöt iületményetket, amit 
a klub nem tudot teljesrteni és türel- 

met kért játékosaitól Ezek közül többen 
azonban nem voltak hajlandók várni es risai 

azt a kijelentést teték. hogyha a kiub nap a Juventus ellen ifjusági játékosokat 

nem fizet, akkor a FC Rapid ellen nem] fog szerepeltetnt. 

... 
pPontban 3 órakor kezdödik a Vicioria-Unirco 

Iritolor mérközés 
(CLU1.) Városunk vasármapi sport-, Clujra Nae Lucescu vezetésével. A mérkő- 

programján két 1gen érdekes mérkőzés zés pontosan 3 órakor kezdődik az aradi 

kerül sorra. Délelőtt 11-kor a CAC az Macean vezetésével. 

ÜEC-vel játszik, mig délután 3 órakor a Délelőtt 11 órakor cAC-UEC C Higa 
Victoria az Unirea Tricolorral, Az Unirea mérkőzést dr. Ciurel ügyvéd vezeti. 

Tricolor ma este fél 8 órakor érkezik 

dee- 

Kétlejes pótilleték beszedésére kötelezte alabdarusó 

szövetség az egyesülecieket az atlétikai szövetség javára 

(BUCURESTI) A iabdarugószövetség 

elrendelte, hogy az ezévi memzetközi lab- 

darugómérkőzéseken minden egyes jegy 

után 2 lejes külön pótdijat kell beszedai, 

mely összeget az atlétikai szövetségnek 

fogják adományozni a Balkán játékok 
céljaira. Hát ez bizony nem állapot. Ha 
sportszövetségemknek nincs pénzük, ne 

játszanak hazárdjátékot és ne vállaljanak 

e- 

Kijclölték Meisi Husó utódját 

rültek, mely tegnapi ülésén Szőkét egy 

évre, Fluerast (Pfelffert) egy hónapra 

függesztette fel játékjoguktól. Micuf és 

Bocsát pedig 200-200 lej pénzbüntetéssel 

sujtotta, Negráu kapusnak viszont, aki 

példátlan önfeláldozással védett és elhá- 

hitota a katasztrófális vereséget, a bi- 

zottság 3000 lejes jutalmat szavazot meg.
 

Szőke és Fluenas helyén a Crisana v
asár- 

olyan versenyeket, melyeket a saját ere 

jükből nem tudnak lebonyolitani. Legyen 

már egyszer vége a komolytalan, lég- 

várakra épített üzelmeknek. mert az or 

szág sportközönsége tovább már mem tür 

a sorozatos botrányokat és a fővárosi 

„sportvezérek tehetetlen nagyotakará- 

sát. 

(BÉCS) Az oszrák labdarugószövetség európa: kupa ügyeinek intézését Gerő dr. 

Ja Meisi Hugó halálával megüresedett vállalta el mindaddig, mig a budapesti 

fötitkári tisztségre Liegelt neveze ki. kongresszusok Meisl utódját véglegesen 

A pemzetközi vonatkozásu ügyeket kijelölik. - Az osztrák szövetségi kapitá- 

Ebersthaler dr. Fickeis közösen fogják nyi isztséggel ideiglenesen szintén 

intézni, az Európa bajanokság és közép- Ebersthaler dr.-t bizták meg. 

Béke az Fc Rapid és a érisana közölt 
Visszaadták Dawid játékjegát 

(BUCURESTI3 A labdarugó szövetség 

felebbezési bizottsága tegnap az FC Rapid 

játékjogát visszaadta, mert a Crisananak 

az esedékes részletősszeget felére csök 

kentett alakjában (26 ezer lejt készpénz 

bea) az FC Rapid lfizette. - Az ÚU feleb 

bezésére pedig a 8 napra felfüggesztett 

David játékjogát visszaadta és Davidot 

csupán dorgálásra itélte. Igy a vasárnapi 

U-FC Rapid mérkőzést feltétlenül meg 

tartják és azon David is játszam fog. 

alkalmi elárusitás nől és 
férfi szövetekben! 

Marzdékok 80 százalékkal gyári áron alul vásérolhaték a 

extil Comert 
most megnyili udvari helyiségében. Clnj,nesele 

ferdinand i4. (WoliBán zálodház helyiségében) 

KERÉSKEDELMI R. T-nál 

ölenként és apritva 
Tüzifa megrendelhető 

-.Slculla" 
Str, Marechai Foch 43. Legjobb 

minőség és pontos mérés! 

................. 

KIAGYIKOI 
TER WOLF 

2. 

Bruno Wunderlich letartóztatását 
az ügyvéd kérésére azonnal elren- 

delték. 
Amig a detektivek a tanár előálli 

tására siettek, a rendőrség vezetői 

izgatottan vették körül Heller Si- 
muelt. Az egyik tisztviselő megszó- 
lalt: 
- Most pedig ügyvéd ur, azt hisz 

szük, ideje volna, ha bennünket is 

tájékoztatna eddigi nyomozása ered 
ményeiről! 
Hangjából annyi megterségbeli 

féltékenység csendült ki, hogy az 
ügyvéd elmosolyodott és hátradöle 
székén beszélni kezdett: 
- Uraim; Most már én is alka. 

masnak találom az időt, hogy az ed 
digiekről tájékoztassam önöket. E 
mondani önöknek eredményeimet. 
rekonstruálni fogom a gyilkosság 
lefolyását és ebből meg fogják látni, 
hogy minden rendőri nyomozásnil 
az adott kevésszámu tényekre fel 
épitett logika az, amely diadalt arai. 
- Tény az, hogy a diák törte (el 

Heller tanár ajtaját és az is tény, 
hogy az igazgatót az öcsém késével 
gyilkolták beg. Hogyan került oda 
Neumayer igazgató, amikor az' 

mondta, hogy este Berlinbe utazib 
honnon tudta, hogy felesége öcséli 
lakásán fog tartózkodni, hogy tünt 

el a holttest a hullaszállitókocsihól 

és hogyan került vissza a szekrénybe 
ki ölte meg Rabongot és hogyan ke- 
rült a diákhoz öcsém elveszett zseb 
kése, kinek állott érdekében Neum: 

yverné eltünése és hogy tünt ell. 
Íme, ezek azok a kérdések, amelyek 
egyelőre feleletre várnak! 
Z Abból a tényből, hogy Neuma 

yer igazgató Wunderlichhel való be 
szélgetése után határozta el a berlini 

utazást, arra következtettem, ho8) 
a fizikatanár árulta el neki a fiala. 
lok szerelmi viszonyát. Az ig2g8 
elutazást szinlelt, hogy a szerelmese 

biztonságban érezhessék maguk! 
és igy ő annál biztosabban csapha 

son le rájuk. De vigyázzunk 
itt valami hiba van! Megátapitot 
ugyanis, hogy az igazgató anny 
vitte ezt a szinlelést, hogy tény 

e 

irta: PE 

kihajtott a pályaudvarra, n
 

beült a berlini vonatba, leerez 

az ablakokat és feltünően odaklált 
az átlomástönöknek, akivel pedit 
szállása előtt már beszélt. Egy 
aki csak a feleségét akarja hütle 
gen érni, nem dolgoz ki olyen 
San preciz alibit: itt valami ma 
lehet szé. És pedig miről? 
hogy Neumayer igazgató bül 
készült. it M 
VWunderlich szerelmes 0 tie 
rieba, azon a bizonyos napon elut 
az igazgatót, hogy szinleljen sekte 

tazást. törjön rá a szerelmet 
valamilyen módon tegye őket sr 
letlenné és ölje meg a hütlen ével 
szonyt Heller tanár uj zse 

(olytatjuk.1 
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Hogyan szabályorta a kormány 
a gabona-eladásokat 

(CLUJ.) A helybeli kereskedelmi és 

iparkamara az érdekeltek tudomásá- 
fa hozza a földművelésügyi minisz- 
térium és a Buzaértékesitő Központ 
21670-12-1I-1936. számu hatá- 

rozatát. A buzaértékesitő hivatal 

Eszpontia a Hivatalos Közlöny 19365. 

julius 2iki, 151. számában közzétett 

1552. sz. Királyi Dekrétum 7. pont 2. 
bekezdése alapján ugyanis a követ- 
kező határozatot hozta: 
Azok a vállalatok, melyeknél a 

üisztkereskedelem a kereskedés tár- 
gyának mellékcikkeképpen szerepel, 
pi. vegyeskereskedések, süteménye- 
eek, pékek stb. és amelyeknek liszt 
eladása nem lépi tul az üzlet összel- 
adásának 20 százalékát (a vegyes- 
kereskedéseknél), vagy a gyártás alá 
bocsájtott lsztmennyiség 20 száza- 
lékát (a pékeknél, süteményeseknél 
stb.) mentesitve vannak nagybani 
eladások esetén) az 1554-1936. sz. 
dekrétum 11. cikkének d) pontja ál 

igazolványok kiállitásának kötelezett 
sége alól. Ellenben a fentemltett 
dekrétum 20. cikkében felsorolt bün- 

bani eladásoknál a pénzügyigazgató- 
ságok által láttamozott „kotorrai" 
ellátott számlák kiállitására, amely 
számlának feltétlenül magában kell 
foglalnia a következőket: a vásárló 
neve és cime, az áru minősége és 
mennyisége, az eladás kelte, a sza- 
badforgalom jegyének a száma, mely 
lyel a liszt kiment a malomból, vala- 
mint az eladott zsákokra ragasztott 
piros jegyek száma. 
Nagybani eladás alatt értendő az 

az eladás, amelyet egyszerre adnak 
el, ugyancsak a vásárlónak, olyan 
mennyiségben, mely a kereskedelem- 
ben szokános zsák tartalmát (70 kg.) 
nem haladja tul, akkor is, ha a liszt 
kisebb befogadó képességü amba- 
lázsba van pakkolva. 
Hasonlóképpen mentesitve van 

tal a lerakatok részére előirt, szálhtó 

1 

külföl gyer- 

7" mek syapju 

IIGYELEM 

IIP.I0P külüti és rövidáruház 
bemutatóvásáraamainaptólmegkezdő- 
dikaz alanti szenzációsan olcsó árakkal: 

1 Bpár külföldi női cérna-kesztyü 

nak kicisnyben való eladás ezetén, az 

gyermek 
" zokni ... 

szvetter adan nagy 

e. 
erisae fefelős: ég mellett 79 

1 pár prima férfi zokni .. 

tetések terhe alatt, kötelesek nagy- 

8. OLDAL 

gazdaggá teszi! 
ipdcan 85-85 Centhala: fiuecdadtt 4 T 800 /2400 - 200 

SRovincie mamóai a 2azt vama 

egyébként 

7 árb női "reform nadrás prima 

1986. október 
a 

16 
12 
e 
26 
99 

lehessen! Bonios cmunk: 

egyéni bonok és naponkénti giobál 
számlák kibocsájtása alól, 

zgeinietteriut 
20-iki 205.198. számu 

mntézkedései a lisztraktáraktól meg- 
követelnek. 

A REGISZTERVEZETÉS KÖ 
TELEZETTSÉGE 

A 1553-1936. számu dekrétum 9. 

Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 

13 
yábba az összes raktáron levő áruink, usumini: mői selyem lehernemük, sapkák, 

atpulloverek, rövidaruk és babu áruk a fennlekhez hasonjó olcse áron árusitjuk ki 
Sicssen, hogy az elsők közöti 

Lei 

cikke alapján ebben a dekrétumban 
feltüntetett feltételek betartása mel- 
lett kötelesek regisztert tartaniok, 
melybe be kell vezessék ugy a beér- 
kezett, mint a kiadott liszt-mennyi 
ségeket. A nagybani eladásokat ese- 
tenként kell beirni. A naponkénti, ki- 
csinybeni eladásokat összegezve kell 
minden este beirni. A fenti jellegü 
cégeket, de amelyeknek liszteladá 
saic tullépik fontosságuk szempont- 
jánál a fent megállapitott arányt, 
lisztraktáraknak minősitik és ezek kö 
telesek arra, hogy betartsák mind- 
azokat a rendeleteket a liszt eladá- 
soknál és az eladott liszt forgalomba 

hozatalánál, melyeket az 1558-1936 
Királyi Dekrétum előir a lerakatok 
részére. Önálló lerakatoknak nyil- 
vánitják -- és igy érvényessé válnak 
részükre a lerakatok számára meg- 
állapitott rendeletek - az összes ki- 
csinybeni, vagy nagybani liszteladó 
irodákat, melyek a malmok kapujá- 
nál levő helyiségében vannak, vagy 
összefüggésben állanak a malom: 
mal, eltekintve attól a lisztmennyi- 
ségtől, melye forgalomba hoznak és 
eltekintve attól, hogy ezeket az el- 
adási irodákat maguk a malmok, 
vagy magánosok használják. 
A malmok körzetében nem mü- 

ködhetnek kicsinybeni liszteladó le 
rakatok. 

Negurá s. k., elnök. 

Az iparkamara felkéri mindazo- 
kat, akik liszteladással foglalkoz- 

nak, hogy alkalmazkodjanak a leg- 
szigorubban fenti rendelkezésekhez, 
mert ellenkező esetben ezek nem tel 

jesitése szigoru büntetést von maga 

után. 

- Constantába látogat a Fekete 
tengeri török hajóraj. Ankarai hir 

adás szerint a Fekete tengeren kör- 
uton levő török hajóraj ellátogat 
Constantába, azután pediz a Földkö- 
zi tengerre indul. - 

! 
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LEVELEZES 
ARANYÉR! LEGTOBBET FIZETEK, 

ROSNER ORÁS. EKSZERÉSZ CLUÚJ, RE- 
GELE FERDINAND ti4. TAKARÉKOS. 
SÁGI! KONYVECSKEÉRE KISZOLGAO. 

E 

38 ÉVES elvált asszony keresi 45 év 
körülj intelligens ur ismeretségét. „300 
ezer" jeligére. 1988 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly 
rágott szövet vászon, mindenféle selyem 
anyagokat. Butorhuzatok speciális mütö- 
mését jutányosam vállalom. Str. Jorga 3. 1 
em. t7. 1920 

IDŐSÉBE intelligens urinőt, vagy urat ! 
keresek, kinek háza, vagy földje van, 

gondoznánk élete végéig gyermeki szere- 
tettel, fiatal kereskedő-pár. A megélhe- 
tést jól felszerelt üzletem biztositja. 
„Árvák' jeligére tt1 

JÓMEGJELENÉSÜ, intelligens, jólfőzo 
fiatal nő elmenne házvezetőnőnek magá- 
nos urhoz. Cim a kiadóban, 2005 

ADAS-VÉTEL 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 

előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victorii 25. (814) 

ELADÓ házak Str. Mánástur 45., értéke 
172.000 lej, évi jövedelme 42.000 lej. Str. 
Artelor 1. befejezetlen uj ház, értéke 204 
ezer lej, Str. Gh. Asachi 141. értéke 56.000 
lej. Értekezni: Dr. Andrasiu, Str. Paris 7a 

1591 

ELADÓ sötétbarna modern ebédlő, Str. 
Regele Caroi 92. (1480) 

KERTES villa adókedvezményes sétatér- 
rel szemben családi okok muatt eladó. Ér- 
deklődni Majorné, Baron L. Pop 17., ajtó 
5. 4-6-1g. 1881 
ELADÓ uj keményfa háló. Petru Rares 

10. P2592 
GALAMBKEDVELőK FIGYELMÉBE! 

200 darab értékes fajgalambot helyszüke 
miatt olcsó áron kiárusitok, tenyésztek. 
Angol golyvást, parókást, pávát, kariert, 
dragont és brünni begyest. Flora József 
urda. T 130 

merreidámi 
a „Tempo" cesnél! 

Ujból bevezetve a női és gyermekcikkek. 
Nyolc napig nagy árkedvezmény. 

negele ferdinand No. 14. 

ARANYAT, ezüstöt a legmagasaább ár- 
ban veszek. Auerhan órásüzlet, Regina 
Marian 351. Royal mozgó mellett, 1809 

TISZTA buzakenyeret, vitamindus éte- 
leket vehetsz „DIETIKÁBAN. Reg. Ma- 
ria 10. 1827? 

EGY szép saroktelek a Str. Bucurestiben 
eladó, Érdeklödni: Kun, Regina Maria 20. 

172 
AZ AIUDI kollégium borai eredeti csoma 

golással, kihordásra az alábbi árakért kap- 
hatók a Farkas étteremben (Str. Regina 
Maria 6.) Som 16, Leányka, Muscat ottonel 
és Rajnai rizling 22. Szürke barát 24 lejért 

(f1949., 

LEGOLCSÓBBAN vásárolhat mindenfé- 
le kötöttárut, harisnyát Splendidnél, P. 
Mihai Viteazul i. T180 

ELADÓ 1 parcella a javitóintézet köze- 
lében, 3 parcella a Someseni gyógyfürdő 
közelében. Az egyik bekeritve drótkerités- 
sel és egyika 1 kis szoba van. Értekezni 
a Siketnéma intézetben 1800 

KIS restaurant, bodega jóforgalmu el- 
adó, vagy kiadó. Kosztadásra konyha is 

kiadó. Cim a kiadóban 18094 

TIMÁRNAK, vagy asztalosnak alkal- 
mas egy szoba konyha istálló csürös te- 
lek eladó, Turós György,. Floresti, Jud. 
Clnuji.. 1906 

SZÉP pihetol] eladó. Decebal 3.. 1. ajtó. 

ELADÓ főuccán, autóbusz megálló kö 
zelében előnyös áron uj sarok ház, vendég 
lő és füszerüzlet, valamint lakás, borbély- 
üzlet és még két szobás konyhás lakás, 
amely még külön kiadható. Ciuj. Strada 
Cicio Pop 102. 

AKI tőkéjét jövedelmezően akarja elhe- 
lyezul, IIAZA1, házhelyet; birtokot venni; 
vagy eladni akar; forduljon bizajommal 
ROMA kereskedelmi iroda Bocsánczy M. 
Str. Memoranduluj 9. Ugyanitt egy jól- 
jövedelmező, gyönyörü fekvésü Ssovatai 
villa előnyös fizetési feltételekkel eladó. 
ROMA iroda, z T 195 

„libestét! 

DRAGOS OCTAVIAN kertészete, Clus, 
Str. Paris 7., végkiárusitás miatt ajául 
eladásra és ültet GARANCIA MELLETI 
versenynélkün árakért: fajgyümöcsfákat 
20 lejtől; elit rózsákat: magas és törpe 
kétéves erőteljes péjldányokban 20 lejtől. 
szöllőtöveket: 6 lejtől; Buxus, thuya, ju- 
niperist 30 lejtől; Teljes orgonákat remek 
szinekben 30 lejtől: Diszfákat, diszbokro- 
kat 25 Jlejtől; kuszónövényeket 20 lejtől; 
Magastörzsü és bokor hároméves péidá- 
nyokban: Prunustrilóbát 30 lejtől stb. - 
Vállal bármily kivitelü kerttervezést, ren- 
dezést, gyümölcsfák termőre galyra, való 
visszametszését, azoknak szakszerü tiszti- 
tását, permetezését mérsékelt dijazás mel- 
lett. Rózsanvilás darabja 10 lej. 2050 

Szerencsés sersjegyet a 13. 
sorsjátékra csakis a szerencsés 

sorsjaegyirodánál vegyen Cluj 
Plata Ünérii 1 as Res. Ferd. 13. 

Huzás: máre. 15. 

ELADÓ a Szentpéteri templom mellett a 
Str. Marechai Foch-on 5 szoba, konyhás 
2400 négyzetméter nagy telek. Értekezai 
Nyilas, Marechal Foch 12272 2062 

HÁAZHELY eladó 200 négyzetméter 22 
ezer. Chiutaulul ss. 202 
HÁZLEBONTÁSBÓL eladó: veranda aj- 

tó, aagy kapu, ajtók, cserép; tégla és kő 
Str. Baba Novac t16. 22021 

ELADÓ Békásban 2 félholdas gyümöl- 
csös. Értekezni Str. Amurg 22. 2019 

VENNÉEK asztalos padot és szerszámot. 

Szabó, Regele Carol 51i. 015 

7 SZOBAÁS ház, saroküzlettel eladó 145 
ezer lejért, Str. Miron Costin 39. 2014 

ELADÓ telek szoba, konyha; ára 4b 
ezer jej. Buigáriatelep, szappangyárrai 
szemben. Imbrusan. 2010 

EGY jókarban levő gyermekkccsi eladó. 
luliu Maniu 17z. a000 

RÁDIÓ 
pás kifogástalan állapotban eladó. ötr. 
Aventurioasá 48. 22001 

ELADÓ azonnai kis családi ház, egy 
szoba, konyha, speiz. Str. Grapei 7. 1995 

CSÉPLŐGÉP 720-as Schhcht-Nicholson 
vasrámás, végig golyós. Ganz motorral, 
900-as részben golyós farámás Astra ma 
torral, vagy kazánnal eladó. Markovits 
Bernát Zajáu. . 1989 

FÉRFISZABÓGÉP eladó. Str. Regina 
Maria 43. Tamás szobónál. 1985 
JUTANYOSAN eladó csinosan berende- 

; 

zett 3 szoba, konyha, garázzsal ellátott 
családi ház a központban. Cim: Regele 
Carol II. 41., hentesüziet. 1982 

VESZEK egy nagy parcellát, cserébe 
épitek szoba, konyhát. Cim: Restaurauntul 
Str. Grigorescua 1144 11070 

ANTIK foteleket és asztalokat, vitrint 
keresek megvételre,. Ajánlatokat „Amtik 
jeligére a kiadóba. 1194. 

ELADÓ uj, négy helyiségből álló ház 
Regele Carol II. izg. 2003 

ELADÓ: rövid férfikabát, praktikus 
könyvszekrény, szerviz, előszobai foga. 
stb. Regele Ferdinand 115. 2024 

EBÉDLŐ tölgyfa egész uj eladó rendki- 
vül olcsón, Pane. Reg. Carol II. 092. 2026 

EGY szoba, konyhás ház kerttel eladó. 
Str, Mester Manole 2se... 2032 

ELADÓ ház Nicolai Romani 23. Íris- 
telep, T 20. 

MINDENFÉLE butorok nagy választék- 
ban, olcsón eladók. Bizomány és beraktá- 
rozást elfogadunk, használt butort ve- 
szek. Str. Gen. Poetas 15.. butorraktár. 

KEÉT házhely eladó állomás közelében 
Dacia bőrgyár mögött. Értekezni: Strada 
Petrovici i11il. 2205 

ELADÓ fél parcella olcsón. Értekezni 
Demeter Anna, Colonia Somes 4. 2038 
ELADÓ egy 1000 négyzetméteres telek. 

2 szoba, konyha, veramdás épülettel: 10 
ezer lJej bankteherrel, Coroian (olonia So- 
meseni első ucceaa. 204 

KERESEK forgalmas utvonalon trafik- 
nak vagy kenyérüzletnek való hel 
vagy jómenetelüt átvennék. Cim a kiadó- 
hivatalban. 204. 

ELADÓ 150 ezer fejért Strada Bátráneanu 
1. számu házastelek. Hercz ügvvéd, Str. 

3 2051 Duca 3. 

TOPOLYA háló eladó. Márásesti 15 
háztulajdonos, 20541 

VI. évfolyam, 1937. március 7, 

ERNYŐK gyári árban. Javitások olcsón. 
ERNYŐUZEMNÉL, Regele Ferdinand . 
Kauciós ügynököt felveszekk 2032 
SUÜRGŐSEN ELADÓ alig használt diófa 

kombinált hármas szekrény kétszemélyes 
rekamjer, Biedermayer szalon garnitura, 
rádió Standard 34-1; konyha és egyéb bu- 
torok. Megtekinthető: Str. Gh, Enescu 1. 
Dacia bőrgyárbam. 2055 

JÓKARBAN levő modern gyermekkocsi 
eladó, Str. Massaryk (fost Londrei) 22. 

205 

ELADÓ HAZASTELEK egy szoba és 
konyhából álló 1941-ig adómentes. Strada 
Petru Rares 75. 2050 

ALLAST KERES 
LEÉPITETT i168 évet szolgált kisebbségi 

tisztviselő maga részére, esetleg feleségé- 
nek je, ki postamesternő volt, bármilyen 
alkalmazást keres, hogy családja kétséz. 
beejtő helyzetén segitsen. Cimeket Sok 
oldalu és megbizható" jeligére a kiadóba. 
kér. 2201 

FOGTECHNIKUSNŐ perfekt CAUCIUC 
és FÉMMUNKÁS vidékre is elmenne, Cim 
Labor. Chimic, Stomat. Cluj 182 
NÉMETÜL olcsón tanit Altschulné, Cal. 

Regele Ferdinand 89., ajtó 10. es 

JÓLFőZŐ ügyes házvezetőnő állást ke. 
res. Cim a kiadóban o54 
MEGBIZHATÓ 1idősebb nő uriházhoz 

ajánlkozik. „Jólfőző" jeligére kiadóba. 
11052 

GYORSIRÁST, magyart; románt: né- 
metet biztos eredménnyel olcsón tanitok. 
Str. Jorga 17. Coloniale. 98 

INKASSZÓ: vagy ügynöki állást vállal 
54 éves imntelligens; románul is eléggé tudó 
németül; magyarul beszélő ember. Megke- 
reséseket Ganancia ingatlana" jeligére 
a kiadóba kér. 2001 

ALLAÁST KAPHAT 

BEJÁRÓNÖT, könnyü házimunkára ke. 
resek Donat o02. 222000 

JÓCSALÁDBÓL való leány kiszolgálni 
segiteni felvétetik. Prezenszky péküzlet C. 
Regele Ferdinand 67. 1978 

EGY kifutófiu felvétetik F. Barabás vas- 
kereskedő, Calea Regele Ferdinand 132. 

1975 

EGY jó munkás fiatal cipészsegéd állan 
dó munkára vidékre felvétetik, Cim a ki- 

adóban. T199. 

GYERMEKTELEN házaspár főzni tudó 
mindenest keres, jelentkezni Reg. Maria 6, 
Natiunea Románási. T200 

GYAKORLOTT péunztáros kisasszonyt 
azonnal alkalmaz az „Elka" cipőüzlet. C. 
Reg. Ferdinand t16. 8 
FIÓKVEZETŐT keresünk azonnalra ga- 

ranciával. SIzmond S. A. Cluj, P. Unirüi. 
T180 

VARRÓLEÁNYOKAT angol munkára 
felvesz SCHWARTZ JÓZSEF női szabósá- 
ga, Piata Unirii 7. 1880 

GOBELIN festőket felveszünk. Arta. 
Str. Bertheloet 2s oi 
ONÁLLÓAN dolgoózó masamódleány fel- 

vétetik Salon Aida, Regele Ferdinand 3., 
udvarban. 1835 
KERESÜNK jómegjelenésü irodakisasz 

szonyt, ki gépelni tud és a román myelvet 
valamennyire birja. Ajánlatok „Havi 2500 
jeligére a kiadóba, 1998 
HAÁZMESTERNEK keresek gyermekte- 

len, tisztességes házaspárt. Jelentkezni a 
délejőttj órákban, Str. Grigorescu 64.. II. 
emelet, 2025 
TANULÓLEÁANYT, vagy fiut női szabó- 

sághoz felveszek. Regina Marija 36. ÍII. 

KIFUTő fiatalembert keresek. Rame, 
Regete Carol II. 92. 2027 

MASAMÓD kézileány felvétetik. Tabo- 
vits, Piata Unirii 15. 2033 
KERESEK egy középkoru, megbizható, 

főzni tudó mindenest. Cim: Márasesti 15. 
2041 

EGY 13-14 éves kifutófiu fizetéssel fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. 2034 
KIFUTÓFIUT, vagy leányt felvesz a 
Kató szalon, Str. Duca i. 2048 

KÜLÖNFÉLEK 

FIGYELEM! Kelmefestő és vegytisztitó 
üzememet megnyitottam, a legolcsóbb árak 
mellett. Férfi öltöny 70, felöltő 60, női ru- 
hák 40 lejtől felfelé, garancia mellett fes- 
tünk es tisztitunk. Szives pártfogást kér. 
Gergely Ferenc, Str. Closca 22. 1601 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. T122 
15.00) LEJ kölcsönt keresek első helyen 

levő betáblázásra. Cimeket „Kölcsön" je- 
ligére.. 1974 

FISCHER Hermann szabómühelyét át- 
helyezte Regele Ferdinand 8., Sipos-ház 
udvarába ( a6 

4-én lesz az oradeai Zsidó kórház 

LYEGGEL 26 LEJ. 

Agentura Cluj, Piata Ünini 3. 

200 ÉRTÉKES NYEREMÉNY. —prü, 

téka. Főnyeremények: 1 hálószoba, 
lon, 1 konyha berendezés, sezlontak, 
pPédökészlet, stb. EGY SORSEGY h 
EGGEL 26 LEJ, Vidéki remdelések, kérünk 7 lej portóköltségett, zime 

GYUMOLCSOSOK takaritását; penya 
tezését, oltványok ültetését teljes Szaktu 
dással vajamint kertek kezelését egész 
évre jutányosan vállalom. Értekezni St 
I. G. Duca 6, trafkbann Ti0) 
Jó házikosztot keresünk Mariatum , 

zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni 

MUVIRAÁG kurzus Tanitok estélyi 
za és kalap virágokat, menyasszonyi k 
szorut és fejdiszt. Szalon ORCHIDE 
Löwi Clara, Regele Ferdinand 55 01 
ONALLÓAN dolgozó varrónő, aki brevet 

tel rendelkezik, megfelelő palkalmazást 
vagy társat keres. Cimeket Agilis" jel. 
gére a kiadóba kérek. 2068 
nmomcioma : k e.. 

KIADÓ LAKA 
UZLETHELYISÉG egy szobával, forgal. 

mas helyem azonnalra kiadó. Értekezni dél- 
előtt tii-2 között Cal, Traian 74. T e 
MANASTUR 18. szám alatt 4 tiszta par. 

kettes szoba, fürdőszoba, konyha, veranda, 
kert május 1-ére jutányosan kiadó 809 
KIADÓ Dorobantlor 60. két szoba für. 

dőszobás és két szoba, konyha mellékhe- 
lyiségekkeli lakások május elsejéne Erte. 
kezni dr. Silay ügyvédnél, Piata Ünirij 22 
I. emelet, 1945 
KIADÓ uj szoba szoba konyha kerttel 

melléképületekkel. Colonia Somes 6. 1950 
SZOBA, konyha üresen vagy butorozva 
400-5300 lejért kiadó Str. Rahovci 21. 

3 SZOBA konyhás fürdőszobás előszobás 
lakás két különbejáratu szobával május 
i-re kiadó. Calea Motilor 54. TI50 
KIADÓ május 1-re 2 szoba és előszoba, 

irodának, vagy orvosi rendelőnek. Erte- 
kezni: Piata Mihai Viteazul 23. MHáztu. 
lajdonosnál. 1600 
KIADÓ március 15-re szoba, konvha 

vizkagylóval, Bucovina t4. 2015 
KIADÓ 4 szobás összkomfortos központ- 

ban nagyon jókarban levő lakás május 
1-re. Ugyanott 2 csempe főzöspar eladó. 
Str. Berde 3. 1900 

KIADÓ május tére 2 szoba, konyha, 
fürdőszoba, komfortos villa lakás. Grigo- 
rescu 69., bejárat Moldovan ucáról. 197? 
ELEGÁNSAN butorozott különbejárat. 

szoba 2 személynek is, esetleg teljes el- 
látással kiadó. Str. Regina Marva 17., föld 
szint utolsó ajtó. 2030 
EGY szép nagy szoba, konyhaával (00 

lejért kiadó Str. Horea 6. (Vasut és De- 
mata mellett.) 2026 

KIADÓ szoba üresen, vagy butorozva 
Str. Cap. Ignat 7 2020 
EGY intelligens nő lakást kaphat, str. 

Cogálniceanu ó. Érdeklődni 1-2-1g. 8. ajtó. 
2022 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszoba használattal Sr. Iuliu Manla 
28. szám. 2042 

SIRADA Duca 4. számu házban május 
elsejére kiadó földszinti uccai lakások 4 
szoba, konyha mellékhelyiségekből álló 
lakás, 2 szoba, konyha mellékhelyiségekből 
álló irodának: vagy orvosi rendelőnek n1 
gyon alkalmas lakás kapu alatti bejárat- tal. Megtekinthetők délután. 
EGY-KÉT tisztviselőnő szép butorozott 

szobát kaphat fürdőszoba használattal. 
Megtekinthető délután 4-től 8-1g. Strada 
Baba Novac f5., ajtó 8. 2045 
EGY elegánsan butorozott parkettes 

szoba fürdő. és előszobával kiadó. Stradi 
Malonsa 5-a, 2047 
KIADÓ különbejáratu komfortos butof0 

zott szoba sétatéri villában, Oct. Goga 7. 
ajtó 7. 

SZERÉNY iparos ember teljes ellátás kanhat köznontban lakó tiszta, idős"b' 
asszonynál. Cim a kiadóban. 2051 
EGY szép szoba. konvha mellékhelyisé- 

gekkel kiadó. Cal. Marechal Foch 94. 207 
KIADÓ május elsejére 2 szobás komi0 

tos lakás. Sir, Elisabeta 29. 200 
FORGALMAS helven sarok üzlethel 

ség kiadó. Str. Vaelie Alexamdri 1. Ét 
kezhetni az udvarban a tutajdonoség4 

LARAST KERES 
KéT 570BA. konvyha 

szobás jakást keresek Marianum 
máius tre. Pontosan fizetek. Cimet, anii 
lakó" jelizér- kiadóba kérek. et 

OTTAT SZOBARATL, áttó iadahelv 7 
keresünk 10357 máius i-re. Ajánlatok 
Szövetkezeti Központ kér, Strada Me 
randului 12. 

cürdő 
eözelébel 

nagy 

árusit: 



t. 

a
 

-
 

-
 

1837. 

ávViágos, mint a nap, hogy 
L alegolcsóbb 

.l paplan, vá- 
nestenernemü anyagokban 
Galea Regele Ferdinand 

10. Udvarbanl 

Nyomatott a MAYEK-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj 

mélesztőség és iadóhivatal: Cal. 
kegele Ferdinand 66., balra. 

Jóestét 
sATTANOS VALASZ 
Mit kapok, ha mindig olyan jó 

lesz az ebéd, mint a mai? - hizeles 
a fiatal asszonyka házasságuk első 
apján. 

1 Az én életbiztositásomat és a 
nyugdijamat - válaszolja férje, nem 
éppen hizelzőenn 
Ügyeletes gyógyszertárak. Már 

elüs 6-tól 12-ig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgá 
latot: Biró gyógyszertár, Piata Uni- 

fi, Demeter Cornel Cal. Motilor, 
Apostol gyógytár Cal. Regele Fer- 
dinand, Palóczy gyógytár, Cal. Gen- 

Foch. 

Mdőjárás: A pbucurestii időjá- 
ráskutátó-intézet jelentése: Bborus 

ég szél, változatian hőmérséklet, 
nedves, ködös időő 

ügyvédihir. Dr. Viski Ernő ügy 
védi irodáját megnyitotta Cluj, Str. 
Andrei Müresan 30. 

BENZMEGTAKARITÁS céljából aján: 
alos minden helybeli és vidéki vevőnek, 
Mőgy megismerje az Uránia palotában 
levő. a7 év óta fennálló Somes" áruház 
magyválasztéka áruraktárát. Nagybani 
árustás főposta melletti Pascu-féle házban. 

on 1 A szezon leónasgyobb 
drámája 

memmmei 
LAKODALMASOK TRAGÉ 
DIAJA. Cohalmról jelentik: Tegnap 
este Tarnava Mare megyében Bicus 
és Cobor községek között egy lako- 
dalmas násznépet szállitó szekerek st (icio Pop 150. 
lözül többet elragadott a hirtelen 

zül űüzen nagynehezen patra ver- 
fődtek ketten, Vasile Andrei és A. 

full 

: 
lószinüleg ezek lku, * 
Megér 

umházba Cluj, Str. Memorandului 1. EPITÉSZEK Acsmesterek és asztalosok 
Nől és leányka kabátok, kosztümök 
1 
olcsóbb bevásárlási forrása. 

FEM 

ülee IGYAZZÓ Mer Koz 

lol a Piata Miha Viteazul 14. sz. alá 
etartósabb minőségben vásárolhat bőr 
lbárukat, Ölcsó napi árak. 

tünt feleségemről, Hatfaludi Jenőné, leány 

ÖONHIBAJÁN kivül elvált 35 éves asz- 

vel. „Ingatlan vagyonom van' jehgére. 

ős szerkesztő és laptulajdonos 

Megdagadt patak. A szekérben ülők 

Aeger a többiek szemeláttára meg 
Madtak, heten pedig eltüntek. Va: ba 

is a vizben lelték ha 

keztek a tavaszi divatuj 

donságok a „Femina" női konfekció 

NI fstvan pór- 
lyérelt áthelyezte főpostával szembeni he- 

március 7. 

AVASZI felőltők, öltönyök, kosztümök 
mindenféle női ruhák festését tisztitá 

sát olcsón vállalom és szaktudással ké- 
szit Gavallér. C. Traian 20. 2075 
EZER lej jutalomban részesül, aki el- 

nevén Belcu Mária nyomára vezet. Cim: 
Hatfaludi Jenő, Cordos. 2064 

szony házasság céljából megismerkedne ön 
álló iparos, kereskedő, vagy tisztviselő- 

k 

ADASVETEL 
SURGŐSEN eladó 10 hold gyümölcsös 
alsó Lomb dülőben (vasuttal szemben) ki- 
sehb tételekben is. Értekezni Molnár Máté 

KENYÉRÜZLET berendezéssel forgal- 
mas helyen átadó. Cim a kiadóban. 1925 

SZOBA konyhás telek gyümölcsös kert- 
tel eladó. Str. Serban Cantacuzino 12. 1877 

UJ komplett hálószoba és egy uj Singer 
varrógép eladó, Str. Lazar 4.. hátul. 1892 

ELADÓ telek két szoba konyha nagy 
kert Somes mellett. Str. Aron 45. P2631 

ÓCSKA ruhát drágán veszek, olcsón el- 
adok. Memorandului 4, kapu alatt. P2028 
EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. Lu- 
poaica 3. P2620 

VESZEK használt román bélyeget, bé- 
lyeggyüjteményeket legmagasabb áron. 
Regele Ferdinand 3, ajtó tf5ss P2625 

IÓKARBAN levő különféle használt bu- 
tor olcsón eladó. Str. Avram lancu 10. 

..PP262 
HALÓZATI rádió 4500 lejért sürgősen el 

adó. Oásanu 22.-a. BBzots 
JÓKARBAN levő kazán eladó. Sza- 

mniszló, Cluj, Piata Stefan cel Mare t7. 
Teleton. 135.2422... 207 
ELADÓó házas telek. Str. Marinescu 67. 
2xf szoba konyha, 2x1 szoba, pince; gyü- 
mölcsöskert: viz- villany bevezetve; 16.000 
lej, esetleg elcserélném egy kisebb telek- 
kel vagy házhellyel. Érdeklődni, Str. Ro- 
mulus 57. i P26t6 
DOIEDERMEIR szalongarnisura és kü- 
lönböző asztalok eladók. Baritiu 12: Comi- 

ELADÓ befásitott telek a Masinistilor 
elején cca 900 négyzetméter, á 90 lej. Ért. 

Posztai, Carpatilen 22.208 
ELADÓ 2 külön ház egy telken 3 és 2 

szoba központhoz egész kdzell Ára 100 
ezer lej. Ciím a kiadóban,n 100 
ELADÓ Mária Terézia sülü Szép szalon 
garnitura. Calea Reg. Ferdinand 70. II. 
em. lépcsőház. 21 

ELADÓ jókarban levő mői sötétkék kosz- 
tüm Str, Viaicu 1. (Nagy szabónál) T210 
MAGAS áron veszünk varró és irógépe 

ket, Legtöbbet fizetünk használt férői, 
női ruhákért, felöltőkért. Hivásna házhoz 
jövünk. Balcan.: fuliu Maniu 6. T212 

azasmeao 

AZ ADAÁK BÜNEI 
Az elsedert ember) 

RáÁDIÓ hálózat 7 plus 1 lámpás eladó. 
St 2081 

ELADÓ Str. Fabrice: de Zahar visavis 
Javitóvai házastelek és két házhely, ház- 
helyek bérbeadók is. Értekezni Str. Surda 
20. 2080 

okok 
jeligére kiadó- 
: 2075 

FERFISZABÓ és más női varrógépek 
olcsón elandók, Regele Ferdinand 133. 2077 
ELADG6O egy ebédlő berendezés, egy pár 
55-ös női sárcipő egész uj. egy férfi ta- 
vaszi kabát, különböző edények. Regele 
Ferdinand 82. 2060 

ORGALMAS füszerüzlet családi 
miatt átadó. Füszerüzlet" 

figyelmébe ajánljuk, hogy Str. Garei 19-a 
telepünkön még olcsó árban beszerezehe- 
tő száraz sasfák, gömb és faragott tölgy 
fák és száraz tölgy- deszkák. S. A. Tran 
silváneaná Peris. Telefon 8-035. 2070 
MENYASSZONYI fátyol kölcsönzés, ja. 

,bók, gallérok, virágdiszek, koszoruk, rak- 
táron és rendelésre. Reményiné „Dlia" 

legsazdaságosabb, ha 

nitellánál . een és tehérnemü anyagiai 
Regele Ferdinand No- 

1 Udvarban 

müvirág szalon. Reg. Ferdinand 5, emelet 
22087 

HELADÓK szép, délnek fekvő 222 és 400 
öles parceilák. Str. Sitariloron. Érdek- 
lődni Bogdan, Reg. Ferdinand 141. 2065 

ELONYOS áron eladó egy teljesen uj, 
valamint egy használt komplett hálószoba 
ugyszintén egy 3 ajtós diófta szekrény. 
Értekezni: Cernauti 1. Faraktár. 2005 
EGYHOLDÁAS telek szoba konyha gaz 

dasági épületekkel Békásban eladó. Ert. 
Reg. Carol II. 104. 22073 
VVENDÉGLŐ teljes berendezéssel átadó. 
Értekezetni Piata Stefan cel Mare 5. 2068 
sSZÉP családi ház, mely áll: 2 szoba 

konyhából, viz, villany bevezetve, eladó. 
Str. Aron. Pumnul 19. 2055 
VESZEK forgalomban levő használt ro- 

mán bélyeget. Reg. Ferdinand 69. ajtó 1. 
2002 

JÓKARBAN LEVŐ DIÓFA EÉBÉDLŐ EL 
ADó. FARKAS MIKSÁNÉ. CAL. MOTI- 
LOR 17. (UDVARBAN. 2100 
EGY jókarban levő schimbás ruha el- 

adó. Regina Marta 20. Érekezni a házmes 
ternél. 2101 
3-4 HP benzinmotort keresek megvé- 

telre. Cimeket „Benzinmotor" jeligére. 
2107 

HA jó bort akar kicsi pénzért, mézzen 
be Calea Regele Ferdmand 530-58 alatti 
vendéglőbe, ujonnan átalakitva. Szives 
pártfogást kér az uj tulajdonos. 2108 

ELADÓ egy zongora, Str. Cicio Pop 90. 
2005 

ALLÁST KERES 
KÖZÉPISKOLÁT végzett fiun tanuló- 

mak menne, Textil vagy rövidáru üzletbe. 
Cim a kiaróban, P2622 

HELYBELI németanyanyelvü diákleány 
vállalja gimnazisták correpetálását és né- 
met nyelvórákat. Antiguarium, Jorga 2. 

P2615 
HEGEDUTANITÁST vállalok. Mihai Vi- 

teazul 18, emelet, ajtó 3. P2614 
MASAMODNŐ dolgozik és perfekt ki- 

árusitó, alkalmazást keres Str. Dragalina 
11. Masamodnő. 2074 

ALLÁST KAPHAT 
INTELLIGENS mechanikus vállalná na- 

gyobb intézes vagy bank technikai beren 
dezéseinek jókarbantartását lakás ellené- 
ben. Irógép, telefon, villany. Muresan, 
Dragalina 23.. 2104 
KTTAGU család gvermekszerető meg- 

bizható és az összes házi teendőkben jár- 
tas mindenest keres, esetleg azonnaálra, 
vagy március 15-re. Wagnerné. Filipescu 
77777 P2652 
ÜGYNÖKÖT alkalmazunk; Gavallér kel. 

mefestő. C. Traian 20. 207b6 

BEJÁRÓNŐT azonnali belépésre keresek 
Cim a kiadóban. 

KELMEFESTŐ. vegytisztitósegédet fel- 
vesz „Unió" gőzfestőde. Cluj, Bucovina 32. 

2093 
VEGYIVASALÓNÖKET felvesz Unió 

gőzfestőgyár. Bucovina 32. 2082 

Calea Marechal Foch 990. 2001 

MANIKURÖOSNŐ felvétetik. Vasondoláló 
előnyben. Strv" Minoritilor 1, frizeria 
Patria. 2006 

KEZIMUNKAelőnyomásban jártas ta. 
nuló vagy segédlányt felvesz Héjja ipar. 
művészeti szalon. Str. Juliu Maniu 8, 2111 

A RovA 
slásermozdóban 
emzs 

. OLDAL 

FIGYELEMI Tisztelettel értesitjük a v. 
é, közönséget. hogy a Str, Nicolae Balces- 
cu 11-a szám alatt vegytisztitó és házi- 
mosódát nyitottunk HYGEA név alatt, 
ahol olcsó és pontos munkát adunk, Kilós 
ruha mosása és száritása 12 lej. Ugyan- 
ott kifutólány és vasalónőket felveszünk. 

206? 

ELEGÁNS különbejáratu butoroztt szo 
ba, fürdőszoba használattal azonnalna ki- 
adó Str. F. David 18. II. 2.. 200 
LAKÓTÁRSNŐT, állásban levőt keresek. 

Str. Cogálniceanu 6. ajtó 2. 1955 
iigére vagy Str. Stroescu 0. t ajtó. 177 

MAJUSRA két szoba fürdőszoba kiadó. 
Avram lancua 25. BBPgo3e 
KIADÓ 2 szoba, kis konyha külön ház 

kertben, Str. Hasdau 59-a. P2b2 

KIADÓ vagy eladó Motilor 96-08 sz. 
telek, 2 szoba, konyha, istáljó külön mü- 
hely vagy raktárhelyiség, nagy udvar, 
parcellázható kert a Somesig. Értekezni 
lehet Regele Ferdinand 55. P2623 

GYUMÖLCSOÖSKERT iakással kiadó. 
Értekezni Baritju 12. Comision.. 2004 
EGY magányos varrónőnek kosztot, ia- 

kást, varrógépet olcsón adok belvárosban, 
uccaai lakás. Cim a kiadóbann B2621 

KIADÓ május elsejére 1 szoba, fürdő- 
szoba és előszoba. Melis, Str. Rosettj 2-a. 

GRIGORESCU negyedben Fantanele 55 
kiadó 2-3 szobás komfortos lakás. Érte- 
kezni: Babes 13. Telefon 15-64. P2619 

3 SZOBÁS és 2 szobás komfortos lakás 
kiadó. Avram Iancu 18. P26:7 
ELEGANS 2 ágyas kompleti háló, uj 

butorral, különberárattal vizkagylóval 
azonnal kiadó Lehetőleg tisztek vagy 
tisztviselők részére. Cim: Piata Uniii 4. balra. T309 
KIADÓ két szoba, konyha spelz és 

veranda. Str. Gruia 2000 201 KÉT szoba konyha, fürdőszoba mellék- 
helyiségekkei április 1-re kiadó. Reggeltől 
élig napos gyümölcsösre nyiló abjakok- 

kal. Str. Elisabeta 32. kok 
KÜLÖNBEJÁRATU nmnagy uccai szoba, 

esetleg irodának szalonnaka resen, vagy 
butorozva kiadó. Str. Avram jancu is. 
em, ajtó 3. g017 
KÜLÖNBEJRATU nagy uccai szoba 

esetleg irodának, szalonnak, üresen vagy 
butorozva kiadó Str. Avram lancu is, em. 

EGY szoba. konyha, speiz, külön telken 
kiadó Str. Albima 53. Értekezni. Dohány- 
tőzsde, Reg. Ferdinand 00. 2005 
KIADÓ különbejáratu butorozott szoba. 

Reg. Ferdinand t4. II. em kapuval szem- 
ben. 24110 
KULÖNBEJARÁTU butorozott szoba für 

dőszobával kiadó Reg: Maria 0. 2114 
KIADÓ szoba, konyha, speiz, veranda, 

pince külön telek. Str. Vasile Lacea No 5. 
Érdeklődni DERMÁTA, Fischel Rudoltf, 
Március 15-től. 2102 
PERZSA szöőnyegek, ebédlő, szalongar- 

nitura eladó. Ügyanott 1 szoba konyha 
fürdőszoba kiadó. Stroescu 16. 2105 

LAKAÁST KERES 
KERESEK fémipari üzem részére 250-- 

500 négyzetméter műhelyhelyiséget, lehe- 
tőleg nagy udvarral, Ajánlatot ármegjeiö- 
léssel a kiadóba Mühely jeligére kérek. 

1992 

MÁJUSRA kresek egy vagy kátszobás 
előszobás földszintes napos száraz lakást, .. : ezmazstezoma 

FIATAL ügyes bejárónőt 15-re felveszek 
Bárány gyógyszerész, Str. Memorandului 
12., emelet. T206 
BELVÁROSI központi fütéses bérpalo- 

tához keresek szakképzett házmestert, la- 
katosok, szerelők előnyben. Jelentkezni 
vasárnap 1-31g. Goga Octavian 15. I. m 
7. . T205 
VARRODÁBA kézilányok felvétetnek. 

C. Motilor 14. I. P265' 

CUKORKA és perec elárusitót azonnal 
felvesz sporttelepi büfféss. 2099 
JoMUNKÁAS borbélysegéd azonnalra fel 

vétetik. Cim a kiadóban. 2106 

KÜLÖNFELEK 
FORGALMAS helyen füszerüzlethez és 

dohánytőzsde bevált üzletekhez bővités 
céljából társag keresek, esetleg átadó. 
Cim a kiadóban, 1828. 
KIMONDOTT idegmaszást, elhanmyagolt 

ficamodásokat, bénulást és idegbántal- 
mak kezelését vállalom, Gyógymaszirnó je 
ELVESZETT egy katonai igazolvány 

Fodor József névre. Kérem a becsületes 

lehetőleg kertes házban, negyedévenkéni 
fizetek. Ajániatot Egészséges" jeligére 
Novába. Memorandului 16. P2620 
GYERMEKTELEN házaspár keres május 

1-re egy szoba, konyha, speizos, száraz 
lakást a P. Mihai Viteazul közelében. „Pon 
tos fizető" jeligére. 1898 
KERESEK május ire P. Mihail Vitea- 

zul környékén 2 szoba, elő, fürdőszobás la 
kást gyermektelen, pontos fizető. Mihai 
Viteazul 28 Magüzlet, T(69 

EGEÉSZSÉGES tágas butorozott szobás 
keres házaspár Cimeket kiadóba „Nem 
drága' jelgiére. 1866 
HFIATAL pár keres márcjus 15re, vagy 
ápriiis 1-re kizárólag belvárosban modern 
uj házban elegáns, mapos, üres szobát für- 
dőszoba használattal. Sürgös jeligére. 

FIATAI pár keres március 15-re, vagy 
április 1-re kizárólag belvárosban modern 
uj házban elegáns, napos üres szobát für- 
dőszoba használattal, Sürgős" jelgére. 
..... 2047 

BÉRBE vennék üzemben levő pékséget. 
legalább két kemencéset, esetleg vidéken 
is. Cim a kiadóban, 2072 
EGÉSZSÉGES, ságas butorozott szobát 

ELADÓ 2 fényképezőgép, egy 13x18 és megtalálót, adja le Str. Baritiu s alá a 
egy 18x24. Piatal Mihai Viteazul 26.. „Mechanicaba". zó 
fényképésznéell. 2080 50.000--100.000 lejig betársulnék jóme- 
EGY ház, áll egy szoba, konyha, speiz netelü, rentabilis üzlethez, vagy iparválla 
és pincéből. Calea Banatului 115. eladó. lathoz. Leveleket Tisztviselő" jeligére 

2088 kérek. 2115 

keres házaspár. Cimeket a kiadóba „Nem 
drága" jeligére. 1866 
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1 Megérkeztek a Teaca-i 

fajborok a Czárák féle vendetlőbe 
strada 

nevolveres bofránu 
üa vendéglőben 
((CLUJ.) Az éjszaka folyamán a 
vasutállomás melletti Rusu-féle ven- 
déglőben botrányt rögtönzött egy it 
tas fiatalember, aki borozgatás köz 
ben hirtelen kiáltozni kezdett, majd 
zsebéből előrántva revolverét, a me- 
nyezetre három lövést adott le. Az 

után pillanatok alatt eltünt. A rend 
örség a botrány ügyében történt fel 
jelentés folytán meginditotta a vizs 
gálatot az ismeretlen botránytokozó 
személyének megállapitására és fele 
lősségre vonására. 

ree. - 

Verekhedési alilér a lőpostán 
(CLUJ.) Löwy Béla, Reg. Ferdi- 

nand 90. szám alatt lakó kereskedő 
és Köves Pál baiamarei származásu 
joghallgató ma délelőtt a nagypos 
tán valami ügyből kifolyólag össze- 
szólalkoztak A veszekedés hevében 
a diák többször arculütötte Löwyt, 
aki rendőrt hivott. Kövest bekisér- 
ték az kerületi rendőrségre, ahol 
Berci kapitány megkezdte kihallgatá 
sukat. Kövest, miután tegnap este 
járt le annak a határideje, hogy a 
várost elhagyja s ennek ellenére 
még mindig Clujon tartózkodott az 
ujabb rendelkezések alapján való- 
szinüleg átadják a hadbiróságnak. 

-A CMSC turista szakosztálya 
f. hó 7én gyalogos turát rendez 
Garbau völgy, Vadászok fája, Szent 
János kut utiránnyal. Indulás a klub 
házból reggel 8 órakor. Vendégeket 
szivesen látnak. 
- A vasuti munkás tragédiája. 

Tegnap a késő délutáni órákban Fá 
hián András 22 éves Baciu 
FR-munkás tolasás közben 

encsétlenül esett le a sinek k 
hogy a kerekek alá került és jobb 
lábát a kerekek szétzuzták. A kihi 
vott mentők részéről dr. Ardevan 
szolgálatos orvos sietett ki a hely 
helyszinre. 
- Huszonnégy millió lejről szól 

a vármegye költségvetése. Az uj 
vármegyei költségvetés 24 millió 
lejről szól, amelyből a személyi kiadá 
sok és a megyei ügyvezetőség mint- 
egy 10 és fél milliót igényelnek, miz 
beruházásokra körülbelül hétmillió 
lejt vettek fel. 

- KRazziák a városban. Minthogy 
március 5-ével lejárt a kormány ál 
tal adott határidő a főiskolások ha 
zautazására vonatkozólag, a rendőr 
ség az uccákon ma razziákat tartott 
és ennek során a fősskolás külsejü 
fiatalembereket mnd leigazoltatta. A. 
vidékieket az eljárás lefolytatása 
után azonnal eltávolitják a városból. 

Pénzt takarit 
meg! Vásja ki! 
Vas-, viz-ondolálás, hajmo- 

DOYAL slágermozeo 

CLUJ. ) Borzalmas tömeggyilkos 
ség történt ma déle 1 órakor a 
Dej melletti Casein község határá- 
ban fekvő erdőben. A mociui kör 
jegyző feleségével, anyósával és cse 
lédlányával Casei községben vendé- 
geskedtek. Dék 1 órakorn kocsin 
mentek az állomás felé, hogy haza- 
térjenek. Utjuk egy erdőn vezetett 
keresztül, ahol hirtelen hat álarcos 
bandita megállitotta a kocsit, a jegy 
zőt, feleségét, anyósát és a cseléd- 
lányt borzalmas kegyetlenséggel, 
ldsással egarabortá a hégy em 

EIGYELEM! 
Méeg csak 2? napis 

tart 7z olcsó eláru- 

sitás 

(CLUJ.) A mai napon a városban 
a törvényszéki főelnök aláirásával 
hirdetményeket ragasztottak ki, me- 
lyek szerint március Z5-én városunk 
ban megtartják a községi választáso 
kat. Ez az intézkedés városszerte 
élénk feltünést keltett, miután min 

Borzalmas négyes rabló- 
gyilkosság Caseiu Deij-mel- 
letti közsegben 

100.000 lejt raboltak el a valamerő álarces banditák 
zsz 

bert, majd a jegyző táskájában levő 
százezer lejt elrabolták és nyomtala: 
nul eltüntek. 

vetett gyilkosság óriási felháboro 
dást keltett és a csendőrség a köt- 

zésére indul, de egyben a cluji 
rendőrségtől kértek segitséget, ahon 
nan Dreghiciu dr. bünügyi igazgató 
vezetésével, mintegy 10 detektiv és 
rendőr autón mentek ki a véres tett 
szinheyére. 

lenki biztosra vette, hogy a községi 
7 k 

I. Az ördös bábuja 
Llenel Barrymore és Maureen o" 
Sullvan lélegszetvisszafojtósan iz- 

salmas filmje. 

ALATT A ViaG KÖRÜL. Deusias 

(CLUJ.) Az utóbbi időben isme 
retlen tettesek minden éjszaka el- 
vittek- egy-egy vizaknafedőt és szám 
talan esetben megtörtént, hogy a 
hajnali járókelők beestek a gödrök- 
be. A Vizüzem irásbeli megkeresésá 
re dr. Dreghiciu bünügyi igazgató 
Marpozán kapitányt bizta meg a ti- 
tokzatos tolvajok kézrekeritésére. 
Marpozan kapitány tegnap este ház- 
kutatást tartott Király Herskó, alias 

hem tárgyvalt. 

Vasárnap délelőtt 11.40 órakor olcsó Matiné ?7 és 12 lejért. 

Hellmann Dragahna 9. szám alatti 
e 

FIGYELEM! 

EL-HA 
elpőüziet, R. Ferd. 16 

1 t t alpolgármester a hozzáintézett. kér- hassát a várost Arragoniai jelenteés 
désre kijelentette, hogy a választá 
sok kiirására vonatkozó hirdetményt 

a törvényszéki főelnök, a törvény ér- 
telmében saját hatáskörében függesz 
tette ki és igy idevonatkozóan mind 
addig semmiféle nyilatkozatot nem 
tehet, amig a főelnökkel e kérdésben 

2 remek iim 1 heyárert: 
II. LEduipasc 

(a repülőtiszt) Annabella és Jean 
Plerre Aumoni világsikerüslégere 
nomán és magyar feliíratokkal! 

80 NAP 
Falrbanks érdekfeszitő filmje. 

...................... 

Kézrekerültek a titokzatos 
aknafedő-tolvajok 

lakásán, ahol rendkivül sok aknafe- 
dőt talált. Előállitotta a rendőrségen 
a bünjelekkel együtt. Király kihalk- 
gatása során bevallotta, hogy a lo 
pott vasrészeket Ötvös józsei Colo- 
niala Tiganeloron lakó fiatalembertől 
vette meg. Erre ötvöst is letartóztat 
ták, aki mindent bevallott. Nevezet 
tek hasonló hüncselekményért ta- 
valy több hónapig ültek a helybeli 
fogházban. Kihallgatásuk befejezése 
után átadják az ügyészségnek. 

Uiabb monstre-pör készül Moszkvában 
. Sztalin ellenzéke ellen 

még két hétbe beletelik mig 
nemzetközi ellenőrzése 

s s manerner v szet pelttikitk 
Métfőtöl-péntekig mostre pör készül. A hetek ófa letar 
/ Medvezményben tóztatásban levő Jagoda volt bel részesül e Bon felmu- 

tatásakor a 

NIZIA' 
hölgytodrászatban Reg. Ferdi- nand 30. (Apostol gyögyszer- 

tár mellett. ) 

ügyi népbiztos a GPU egykori veze 
tője fantasztikus vádakat emelt szá 
mos vezető szovjetszemélyiség köz 
tük több ma is fontos diplomáciai 
tisztségben levő személyek ellen. A 
per lefolyása elé politikai körökben 
rendkivül érdeklődéssel tekintenek. 

Politikai utazások 
(BUDAPEST.) Miklas köztársasá 

életbe léphet Spanyolország 

gi elnök és Schuschnigg kanceltás 
még husvét előtt ellátogatnak Buda 
pestre Horthy kormányzó bécsi lá- 
togatásának viszonzására. 
Ugyanakkor Prágából jelentik, 

hogy Benes csehszlovák államfő áp 
rilis 5 én két napra Belgrádba megy. 
ahol előzőleg április 1-2. napjain 
tartják meg a kisantant külügymi- 
niszterek szokásos tavaszi értekezie- 
tét. Isztambulból viszont annak hire 
érkezik, hogy Antonescun román kül 
ügyminiszter március 16 án ellátogat 

hnapon tanácskozást folytat a 

di és tengeri ellenőrzés 

A bestiális kegyetlenséggel elkö 

nyékbeli lakósokkal a banditák üldéő 

ság a csaló, szélhámos 
tert. Tegnap jelentettük, hogy Cr? 
tu Joan bistritai vadászörmestet csa 
lás és szélhámosság vádjával terhel 
ten került a helyi hadbiróság elé. 
A megtévedt 
szabaditási igéretek cimén többezőt 

őrmester 
most 6 hónapra és ezer lej 

ásanu 60 
Törökországba és Ankárába áron, 

Evez 
török politikusokkal. zető 

Bajok az ellenőrzés 1 körül 

(LONDON.) A spanyol szárazfől. 

3 életbelépte. 
tése a pénzügyi kiad vállala 
sa körül támadt ellentétek miatt ké. 

lsik és azért, mert a hozzájáruli. 
saikat az érdekelt államoknak tör. 
ri ellenőrző flotta pátahcsno 
De Graef holland tengernagy 
lyettese, Oliver holland tengernagy 
a szárazföldi ellenőrzés vezetője Lün 
dán ezredes lesz. Előreláthatóla, 
még két hétbe belekerül, amig 
ellenőrzés hatékonyan életbeléphet. 
A tengeren az angol, olasz, német 
francia és orosz hajók végzik a szol- 

sálatot, a szárazföldön pedig a spa- 
nyol--portugál és spanyol-francia 
határon 130-130, a gibraltári an 
gol területen viszont 5 ellenőrző tiszt 
müködik, a tengeren pedig 550 ellen- 
őrző tiszt. A költségek egy évre ) 
millió fontsterlinget igényelnek. 

Menekülésre gondol Madrid vé 
delmi tanácsa 

PONTEVEDRA.) Meadridi értesi 
lés szerint Miaja tábornok, a védő- 

Március 25-ére kiirták városunkban 
a községi választásokat:t 

őrség parancsnoka a királyi palota 
körül több tehergépkocsit állandó 
an készenlétben tart, hogy ha a fő 
város tovább nem tartható, ugy a 
védelmi tanács tagjai azonnal elhagy 

szerint az elfogott baloldali katonák 
szerint a valenciai kormány hatás 
köre alatti területeken mindenütt fo 
kozódik az élelmiszer hiány. A ke 
nyérért és tejért naponta sorba. köl 
állaniok a lakósoknak, mig hus 
egyáltalán nem kapható. 

vésre egy öremnirt. 
(CLUJ.) Az általános drágulás 

miatt nagy az elkeseredés. A kenyét 
és élelmiszerárak, a házbérek hata! 
mas ivben szökelnek a magasba. A 
megélhetésért gigászi küzdelmet kell 
folytatni és bizony ebben az előnyös 

sajnos éppen a fenti körülmények 
azok, amelyek megnehezitik a ruház 

ve közöljük azt az örvendetes tényt, 
hogy a Tirman szövetáruház kelle 
mes meglepetéssel szolgál a közön 
ségnek, mert lehetővé tette, 
mindenki olcsón juthasson a most 
megérkezett tavaszi szövetujdonsá: 

géről és olcsóságáról mindenki meg 
győződhet a Tirman Regina Maria 
26. szám alatti szövetáruházban 

- Hat hónapra itélte a hadbiró 

őrmester katóna 

csalt ki alantasaitól Eisebb nagyo 
pénzösszegeket. Egy alkalomil 
pedig a törzsőrmester megtudta 
hogy egy gazdag fiatalembe! 
Braedt hentesgyáros fiát) beteg i 
ge miatt felmentették a katonai 2 
gálata alól. Feljelentést készitett 3 
fiaalember ellen és azt zsa 
dékkal elküdte annak cimére. Err 
a fiatalember feljelentést tett 

ellen, akit a hadbirós48 

sógra itélt. 

külső is fontes szerepet játszik, de 

kodás lehetőségét. Eppen ezért siet 

hogy 

gokhoz, amelyeknek kitünő minősé 

törzsőrmes 
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,0K nélkü senid sc icoyverkeziki. 
Irta: Halász József. 

biztosítása érdekében. Eden válasza 
jóidőre elvágta a békés kibontakozás 

1. 
.Nem igaz, hogy a fegyv r 

kegési verseny szükségszerü rossz 
és az sem igaz, hogy a háboru ki- 
kerülhetetlen: Kölcsönös jóakarat 

tal és megértéssel igenis elkerül- 
hető minden háborus bonyodalom." 

Márványtáblára kivánkozó bölcs 
szavak - csak éppen nincs nyoma- 
tékuk és nincs visszhangjuk. Hull 

nerikai külügyi államtitkár mon- 
dotta a viághoz intézett békeszózatá- 

pan e bölcs és mélyértelmü Gzavakat 
s álltásának alátámasztására hivat- 
kozott a pánamerikai értekezletre, 
amely vagy két hónappal ezelőtt 
zajlott le a délamerikai Argentina 

fővárosában : Buenos-Ayresben. Va- 

lamennyi amerikai állam képvisel- 
tette magát ezen az értekezleten, 
amelyen az Unió nagy elnöke: Roose- 
velt vitte a vezérszerepét. Elhatá- 
rozták, hogy a jövőben minden vitát 
döntőkiróság utján intéznek el és 

semmilyen okért nem kezdenek há- 
borut. Ezzel kijelölték a világbéke 
utját. Hull február 26-iki cádiószóza.- 

tában az amerikai kormány megbizá- 
sából felszólitotta a világ népeit: kö- 
vessék a példát, mert a kultura és a 
civiizáció függ ettől... Hány hason. 
ló felszólitás maradt pusztában el- 
hanezott kiáltás és hány ugyancsak 
márvánvtáblára kivánkozó szózat 
talált süket fülekre? Kölcsönös jó- 
akarat? Ez az... De hol, merre ke- 
reme a jóhiszemü és békére szom- 
jazó emberiség a kölcsönös jóakara: 
tot, amikor az európai államférliak 
legtöbbje a legteljesebb fezhtsze 
müűséggel mutat gonosz példát . 
elmult napok 
után megint megelevenedett a világ 
poltika mezőnve: Hull szózatára 
azonban még fokozottabb háborus 

készülődés dübörgése a válasz. Nagv. 
británia, kormánva példánul elkénr- 
zelhetetlen méreti fegvverkezéssei 
akaria a békét biztositani. Am a bé- 

két csak békés eszközökkel lehet 
meeerősiteni. Mert mélvséges igaz 
ságot fejez ki ama evangéliumi szó- 
zat: „aki kardot ránt, kard által 
vész ely i 

2. 
Ludvig Klages filozófus, a Hárma- 

üik Birodalom egyik szellemi vezére: 
Az ő hires tanitása: „Az erős és szi- 
árd férfi számára ismeretlen foga- 

0m a lelkiismeret!" Már pedig a 
béke lehetősége minden körülmé- 
aek között lelkiismeret kérdése. 
akazoktól várható a béke biztositá 
a knek van lelkiismeretük, mely 
"aszatartja őket a másokra nézve 
uros cselekedetektől. Akik azonban 
vilárd erőt mindennél többre be- 
etlk, sohasem fognak az egyete 
mes Mk biztosítátsára vállalkozni... 
'y látszik korai volt az angol sajtó 
rés szének reménykedése, hogy Né. 
at Ország visszatér Genfbe, feladja 
al gazdasági elzárkózását és elfo- 

Ja az általános leszerelés tervét. 
politikai körök még a hét ele- 

a Is rendkivül bizakodó hangulat 
voltak. Hittek az általános meg- 

szés lehetőségében, amelybe va- 
ennyi országot, tehát a szovjetet 

fora vonhatják. Váratlan szenzációs 
ho ulatot reméltek. Ma már tudjuk, 
ak 2 a remény elpárolgott, mint 
utotor. Ribbentropp még egy 

ni 
Edent az egykori német gyarma 

től visszaadásának szükségességé. 
Morning Post szerint a Har- 

m Birodalom ennek ellenében 
özremüködni az európai béke- 

parlament. által viszonylaecis 
va pant nyagi áldozatokat. Egyet nem 

Hiábavaló volt 

argyaláson próbálta meggyőz. 

lehetőségének utját. Valószinüleg 
az összkormány álláspontját fejez 
te ki akkor, amikor leszögezte: „az 
angol kormány változatlan álláspont- 
ja, hogy a gyarmati kérdés nem ki- 
zárólag csak Anglia ügye, hanem az 
összes érdekelt hatalmakra tartozik. 
A jelenlegi helyzet megváltoztatása 
sok nehézséget okozna. Mi az igazsag 
ebben, az pillanatnyilag nem tudható, 
Látszat szerint Angha két rossz kö- 
zül - a nagyobbikat választotta. 

Ok. nélkül senki se öl milliárdokat 
fegyvervasakba!" - Nagyon igaz. 
Ez a kijelentés az olasz fasciszta 
nagytanács legutóbbi nagygyülésén 
hangzott el. Azon a nagygyülésen, 
amelyen kimondották, hogy 18-55 
éves korig minden olasz állampolgár 
fegyveres szolgálatot köteles teljesi 
teni. Ugyanitt mondották ki azt is, 
hogy hatalmas méretekben növelik az 
olasz légi és tengeri flottát s a leg- 
nagyobb anyagi áldozatoktól sem 
riadnak vissza, hogy a szárazföldi 

hadsereget is megfelelő nivón tart- 
hassák. Az olasz Sajtó szerint - és 
tudjuk, hogy az olasz sajtot felülről 
irányitják - mindez felelet 
lenni Anglia roppant méretü fegy- 
verkezésre. Igy első hallásra megle- 
hetősen tetszetős ez a kijelentéis. De 
hát az ujabb olasz állásfoglalással 
foglalkozó angol sajtóközlemények 
szerint „Anelia nem akar háhorut, 
sőt épnen ellenkezőleg: kizárólag a 
béke biztosi tása miatt hozza meg a 

megszavazott rop- 

szabad kétségbevonni: Anglia az 
utóbbi 15 esztendő során valóban so. 
kat tett a béke biztositására. Az 
angol kormány kezdeményezte a le- 
szerelési konferenciát is és Arthur 
Henderson volt angol külbevminisz 
ter tiszteletet érdemlő heroikus 
erőfeszitésg feitett ki a leszerelés 
egyetemes keresztülvitele érlekében. 

azonban minden 
igyekvése. A leszerelésből - egyete- 
mes felszerelés lett. Az évek során 
keresztül láthattuk, hogy nemcsak a 
nagyhatalmak, de közép- és kis or- 
szágok is milyen mértéktelen iram- 
ban növelték hadseregeiket. Sainos, 
e tekintetben Franciaország a lehető 
legrosszabb példával járt elől. A rossz 
példa pedig nagvon ragadós. Husz 
esztendő sem mulott el a világháboru 
befejezése óta s ma ott tartunk, 
hogy a szó kimondott értelmében 
csak csillagászati számokkal lehet 
kifejezni azokat az összegeket, ame- 
lyeket a különböző államok fegy- 
verkezésre évről-évre elköltenek. 

Anslia valóban Tbékét akar, de 
- és ezt már sokan és sokszor meg- 
mondták: - kizárólag brit békét! 
Vagyis, minden maradjon ugy, ahogy 
van. Ki-ki elégedjék meg azzal, ami- 
vel pillanatnyilag rendeikezik. An 
giiának persze könyü a helyzete. Ha, 
az Antarktiszt is hozzászámitjuk, 
kerek 41 milió négyzetkilóméternyi 
terület uralja az angol királyt. Az 
öt világrészben sokfelé magasan és 
büszkén leng az Union Jack, a Szent 
András kerésztes kék és vörös brit 
lobogó. Ami jót, szépet és értékeset 
az édes anyaföld termel, mindenben 
könyökig duskál az angol nép. Izgy 
már könnyü békéről beszélni. Mint 
ahogy a dusvagyonu ember is köny- 
nyen ad tanácsot a korgó gyomru fe. 

akar 

bad sem angol, sem olasz 

Gibraltári szoros, 

lebarátjának. Igen ám, de a szegény 
emberekhez hasonlóan vannak sze- 
gény nemzetek is. Már pedig ezek is 
helyet lsnek a nap alatt. Meny- 
nyire elfogadhatóbban hangzana az 
angolok békeszózata, ha azzal kez- 
denék hogy mindenekelőtt gazdasági 
téren kell ki egyenlteni a különböző 
nemzetek közötti sulyos ellentéteket. 
Ha London egy olyan nemzetközi 
konferenciát hivna össze, amelynek 
egyedüli rendeltetése a gyarmatok és 
gazdasági javak ujabb és igazságo- 
sabb felosztása volna, ezzel valóban 
irányt mutatna az egyetemes béke 
megteremtésére. De sajnos, Cram- 
borne külügyi államtitkár csak a mi- 
nap mondotta az alsóházban egy hoz- 
záintézett interpellációval kapcsolat- 
ban: „A gyarmatok átengedésére 
nem gondolunk... Ehhez a kijelen- 
téshez nincs semmi hozzátenni va- 
lóm." Ez a módszer és ez az állásfog- 
lalás mindenre alkalmas, csak éppen 
a békés kiegyenlités lehetőségére 
nem. 

ö. 

Joggal feltehető a kérdés: Vajjon 
a történések ujabb fordulata után 
van-e még valamilyen jelentősége az 
angol-olasz gentleman- egyezeégnek 
Ez az egyezség - mint tudjuk - 
Földközi tenger medencéje körzeté- 
ben rendezni kivánta a vitás kérdése- 
ket. Egyik sarkalatos alappontja sze- 
rint a Mediteraine medencében a 
status duo változatlanul megmarad. 
Tehát a meglevő állapotokat nem sza- 

részről 

szigeté megváltoztatni. pPantelleria 
nek olasz részrőli roppant megerősi- 
tése azonban nyilván szöges ellentét. 
ben van az angol-elasz egyezmény 
vonatkozó pontjaival. Még az abesz- 
szin viszály kezdetén határozták el 
ennek a kicsiny és ugyszólván la 
katlan sziklás szigetnek katonai ki 
épitését. Már most tudni kell, hogy 
mit jelent ez Nagybritánia szempont. 
iából? A Földközi tenger kapuja a 

kulcsa pedig a 
szoros fölött őrtálló gibraltári szikla 
vár. A renülőgépek tökéletesedése 
előtt több mint másfélszázadon át 

Gibraltáron keresztül Anglia tartotta 
a tenyerét a Földközi tenger meden. 
céje fölött. A légiforgalmi gépek 
roppant fejlődése részben csökken. 
tették Gibraltár értékét, de még min- 
dig Londontól függött, mi történ- 
jék a Földközi tengeren át vezető 
utvonalakon? Pantelleria szigetének 
katonai bázissá való kiépitése sulyo 
san veszélvezteti Gibraltár fölényét 
és az angolok egveduralmát. Mert ez 
a kicsinv sziget Szicilia szigete és az 
északafrikai partok között pontosan 
a középen fekszik és megerősitése 
révén éppen ugy uralja a Földközi 
tenger nagyrészének utvonalait, 
mint Gibraltár. 

1 6. . 

Mült heti cikkünkben azt mondot- 
tuk, hogy minden látszat ellenére 
Berlin és Róma között - Ausztria és 
a Dunamedence további részének 
kérdése miatt - ellentétek vannak. 
Nos: ezek az ellentétek bizonyos te- 
kintetben letompultak, mert Nagy- 
británia merev állásfoglalása a né 
met gyarmatigényléssel szemben és 
még inkább roppant arányu felfegy- 
verkezése miatt Itália és Németor- 
szág közelebb kerültek egymáshoz.. 
Jól mondotta Kerillss francia jobbol- 
dali képviselő nemrég a kamarában. 
„Róma nem köt fölfétlen katonai szö 
vetséget a németekkel, de bizonyos 
közös érdekek sok tekintetben egy 

másra utalják őket. Mik ezek a kö. 
zös érdekek? Hiszen Abesszinia meg- 
hóditásával Olaszország álltólam 
elérte már vágyainak netovábbját. Es 
arról sem szabad megfeledkezni, 
hogy ebben a kérdésben - Anglia 
érdekei ellenére is - Franciaország 
jelentékeny támogatásban részesi- 
tette az olaszokat. Mussolini kétsé- 
gen kivül kitünő diplomata. A stre- 
sai egyezmény csak arra volt jó a 
számára, hogy ezen keresztül valóra 
válthassa keletafrikai aspirációit. De 
Kerillis alkalmasint fején találja a 
szöget, amikor azzal vádolja meg 
Olaszországot, hogy a továbbiak so- 
rán Korsikára, Tunisra, Nizzára és 
Algirra is gondol. Tehát a németek 
gyarmatigénylési követelé a méeg 
mindig kielégitetlen „Itáha irreden 
ta" mohósága az a közös érdek, mely 
Berlint és Rómát meleg kézfogásra 
késztetik. Nem csoda, hogy ez 
szélsőjobboldali képviselő Francia- 
ország számára nem lát más kiutat a 
Szovjet-Oroszországgal való szövet- 

ségnél. „A Harmadik Birodalom el- 
len nem védi meg Franciaországot 
semmiféle kelet és délkeleteurópai 
koalició - mondotta. - Varsó nem 
pótolhatja Moszkvát, Tüzön-vizen át 
ki kell tartanunk a szovjetekkel való 
szövetség mellett! 

7 

A jelenségek arra mutatnak, hogy 
Kerillis aggodalmai nem alaptalanok. 
Varsó valóban nem pótolhatja Moszk 
vát. Lengyelország külpolitikája tul- 
ságosan rugalmas és hajlékony. Alig 
néhány héttel ezelőtt Rydz Smigly 
marsall párisi látogatása során az 
volt a látszat, hogy Varsó és Páris 
között elsimultak az ellentétek. Fran- 
ciaország igen jelentékeny kölcsön- 
nel pecsételte meg az ujra felmele- 
gitett francia -lengyel barátságot. 

miniszterelnök a napokban megi 
vadászgatott Lengyelországban és 
ugy látszik, értékes és dus zsákmányt 
ejtett. Ha hinni lehet a német közle- 
ményeknek, Rydz Smigly az angol 
király koronázására való utaztában 
Németországban is fog néhány na 
pot tölteni. Nem mindegy, hogy me- 
net, vagy jövet száll ki Berlinben. 
Londonból visszafele valószinüleg 
más szinben látná a világot, mig ha 
előzőleg tárgyal a hivatalos német té- 
nyezőkkel, ki tudja, mit visz majd 
tovább a tarsolyában? Anglia, a vár. 
ható lehetőségekre való tekintettel 
mindenképpen semleges zónát akar a 
Harmadik Birodalom és Szoviet 
Oroszország közé ékelni. A Times 
szerint „"vasfüggönyt" tervez a két 
birodalom közé. A terv már kezd tes. 
tet ölteni, amennyiben Finnorszás és 
a Balti államok már hozzájárultak 
egy semleges öv létesitéséhez. Beck 
lengyel külügyminiszter néhány hét- 
tel ezelőtt Londonban járt és állitó- 
lag Eden az ő hozzájárulását is meg- 
nyerte a terv számára. Az Északi Je- 
ges tenger partjaitól a Fekete ten 
gerig huzódna ez az öv, amelv lehe- 
tetlenné tenné egy német-orosz há- 
boru kitörését. A terv eota 
csak terv, mert amint mondottuk: 
lengyel külpolitika vonalvezetése t 
ságosan elasztikus és nem lehet tud- 
ni, hogy a legközelebbi jövőben mi- 
lven irány felé fordul Varsó szim- 
vátiája. Mindenesetre a német és 
olasz diplomácia egy pillanatig sem 
nyugszik. A világpolitika mezője 
most megint tulságosan kavarog. 
Őriás hatalmak érdekellentétei sur- 
lódnak - és tudjuk, hogy a surló- 
dás könnyen tüzet csiholhat. Gyulé- 
kony anyag éppen elég halmozódott 
fel Európában és a földkerekség 
egyéb táján is. 

a 

De lám: Göring porcsz tábernok és 



eestet 

A Mltura fojalm a és jelentűsége 
irta: Or. KiSS ELEK unit. tiheél. tanár. 

(III. és befejező közlemény, 1. előző 

A kultura az igazi elet tartalmát 
és gazdagodaását jelzi s jelenti azt az 
emberi tevékenységet, amit az ember 
magasabbrendüsége és hivatása ér- 
dekében a maga szervezett életében 
kifejt. Tagadhatatlanul van nemzeti 
kultura is s nekünk nem lehet ma 
gasztosabb feladatuank. minthogy 
ilyen életünket teljes tudatosan és 
feltétlen jóakarattal bármilyen fá- 
rasztó küzdelmek árán is kifejtsük. 
Kifejtsük pedig nem azért, hogy má- 
sokat elnyomjunk, hanem, hogy a 
más nemzetek kulturmunkája mel- 
lett mi is méegálljuk a magunk he- 
lyét. Minél többet kell küzdenünk 
és eltürnünk kulturmunkánk köze- 
pette, annál biztosabb lesz föltétlen 
sSikerünk. Ez az emberi élet termé- 
szetes törvénye, ez a kültuürélet tör- 
vénye. A Golgothának is meg van a 
maga soha ei nem muló kulturális 
értéke. Nem is volt nagyobb kultur 
hős a keresziíre feszitett názáreti 
mesternél. Nem, mert nálánál szeb 
ben és szervesébben senki meg nem 
állapitotta az ember hivatását és szer 
ves életének formáját, melyet ő az 
Istenfiuságnak hódoló testvérek csa: 
ládi életeben tezemlélt az Isten Atya- 
sága mellett. 

A KULTURMUNKA FONTOS 

SAGA 
Az ember eélját, a tökéletesülést, 

csakis a külrurmunka utján lehet 
valóra váltani s igy a kultura az en- 
beri célhoz vezető legmegfelelőbb 
eszköz. Erre sarkal Jézus találó ta 
nitása: Legyetek tökéletesek, mint 
a 1i mennyei Atyátok tökéletes! 

Azonban emez egyetemes kultura 
mellett léteznek a megvalósitás sik- 
jában részleges kulturák is, amelyek 
ki vannak téve az előregedés és fel- 
szivás tényének. Csak ezt jelenti a hi- 
res német könyv is, Spengler Öswald: 
Untergang des Abendlandes ciímen. 
Ezek a kulturák nyomon követhetők 
születésüktől u. n. halálukig s az 
ember történetében nagyobb műve- 
lődési perióduúsokat mutathatunk, il- 
letőleg nevezhetünk meg. Igy szumir, 
babilon-asszir, aegyiptomi, perzsa, 
görög. római. keresztény atb. kultu- 
ráról s beszélhetünk, melyek mellett 
a turánpi s a germán is helyet foglal 
hat. zek azonban együtt alkorják 
az ember kuülturáját s lehet egyiknelk 
másiknak viszonylagos vége, de az 
emberi kultura meg nem hal, ma 
ember lesz a földön s amely nép való- 
ban kulturéletet él, vagyis az ele tör 
vényének hodol s igazi emberi érté- 

keket termel, az amig ezt telszi, ad- 
dig el nem pusztul. A kultura tehát 
az emberrel áll és bukik, mert az 

( 

kettőt f. évi 48. és 49. számainkban.) 

emberéletének tartalmát jelenti. 

BESZEDES PELDAÁK 

Jelentősége pedig abban áll. hogy 
kialakulásával fokozatosan szerve- 
ződik a nép egésze, melynek életéből 
fakadt, Szabadjon felemlitenem a 

következő példákat: Cristuri tanuló- 
koromban s megelőzőleg is ott az volt 
a Gzokás, hogy a falusi legények, ki- 
ket szilyókoknak hivtak s kik a föld- 
müves kultura világában éltek, ál- 
landó ellenkezésben és háborusko- 
dásban voltak a gimnázistákkal, aki 
ket fuszuikásoknak neveztek is akik 
a városi kultura körébe nőttek bele 
a falusiból. Itt Clujon régen az uni 
tárius diákokat berbécseknek csufol- 
ták s magam is, mint ilyen folytat: 
tam háborusdit a Kismezőn s kör- 
nyékén az inasok egyfajtájával kiket 
csiszlik kifejezéssel tiszteltünk meg. 

Agrikultur országban nem értéke- 
Hk az ipart s viszont és más munka 
körben élő emberek néha egyoldalnan 
ellenségképpen néznek egymással 
farkasszemet. Ez pedig nemcsak ke 
nyérkérdés, amint némelvek szociális 
szempontokkal gondolnák. hanem a 
kulturélet kialakulásának természe- 
rés utja az egvoldaluságokon keresz. 
tül: értékelés kérdése is. 

MA ÉS HOLNAP 
Ma még a nomád értékekben élek 

kizárólagosan, de holnap szervesebb 
életfelfogással az összetettebb agri- 
kultura harcosa vagyok, holnapután 
megértem a falu éls város sajátos ér 
tékét egész népünk életében s ezek 
mindenfajta és rendü odaadó munká 
sát nagyrabecsülöm. Észreveszem, 
hogy nemcsak az anyagi, hanem a 
szellemi élet 1s szükséges az ember 
egész életéhez s az egyoldaluan csö- 
könyös, kicsinyes felfogásomnak vé- 
ge szakad éis mint belátó ember, meg- 
értem mind az anyagol, mint a szel 
lemet. Magam egyénileg abban a sze. 
rencsés helyzetben voltam, hogy átél. 
hettem életem kialakulásával párhu. 
zamosan a halászó és vadászó por- 

egyfolvtában 

tyázást, a nomád pásztoréletet s ez 
zel kapcsolatban a lovon való fékte- 
len nyargalást és a sokfajta vereke- 
dést. Mint lelkész, résztvettem hiveim 
egyrészével a menekülésben és az 
állatok fáradtságos hajtásában s ér 
tem, mit jelent, mikor a mi állatunk 
másokhoz téved, vagy a másoké mi- 

hozzánk. Jártam szántáskor az iga 
vonó állatok előtt s tartottanmn az 
ekét és kaszával vágtam a rendet, 
élveztem a földmüves kultura minden 
áldását... bámultam a kézmivest 
iparában s az angol és német gyárost 
gyára első munkásaként. Mindig 
szerettem, aki dolgozott s magam is 
müködtem a textilparban kisegitő- 
ként, a gyümölcs, és konyhakerté- 
szetben munkásként. Azután 21 évig 

tanultam egyetemen, 

teológián itthon és Angliában s köz- 

ben először a más megállanításait 
fogadva el, tanultam meg és eljött az 
idő amikor magam is tettem tudo- 
mányos megállapitásokat a saját 

szakomban. Elveztem a szabad pol- 

gári életet voltam internáló tábó 

rokban és pár napig ártatlanul a 
tömlöcben is. Eltem benne egy nép- 

nek a kizárólagos értékelésében, 

mint teljesen egyoldalu soviniszta s 

majd a mások megbecsülése folytán 

megértettem az egyetemes ember ér- 

tékét is. Magam mindig eszmények 

nek hódoltam s igy lett belőlem lel- 

kész; de mióta öntudatosságra ju- 

tottam, mindig teljesen tudatában 
voltam annak, hogy a földi ember 
különböző tömegei és érdekei mind 

birnak több.kevesebb jogosultsággal. 
Igen, mert egvüttesen munkálják az 

ember kulturéletét. A kulura. ha 

fétesül. lehetővé teszi az egyesek és 

közösségek kialakulását, szervező- 

dését s csak is kulturélet lehet egész 
élet és fejlett élet. 

AA BELATÁS MAGASLATAN 

Ardeali testvérek s közelebbről 
magyar testvéreim, minket a transil 
vániai kultura érdeke arra ösztönöz, 
hogy áthaladva a szükséges egyolda- 
tuságokon, jussunk el legalább mi, 
akik irányitói szerepre és hivatásra 
gondolunk. arra a belátó magaslatra, 
ahol szemlélni tudjuk életünk egészét 
valóságban feladataival együt! s 
meg tudunk becsülni minden sajátos 
hivatást és emberi értéket a maga 
helyén, a maga gazdag munkás élete 
vel. Minden munkakör és emberi hi- 
vatás roppant 
egész nép élete szempontjából s igy 
nemcsak a biró, de az igaz biró is és 
istápolnunk, hánem népünk minden 
érdekét és értékét. Nemcsak a tudós 
bir nagy értékkel, de a tudó is s 
nemcsak a biró, de az igaz bió is és 
nemcsak a tanár, de a tanár is, va- 
lamini nemcsak az iró. de az irő is; 
nemcsak az iparos, földmüűves és 
pásztor, de ezek 1s mind. Erre a szem 
féletre emelkedjünk s törekedjünk 
kulturpolitikai magalslatra, hogy a 
kulturánk. müvelődésünk a polgá- 
riasultság, vagy civilizáció jegyé 
ben létesülhessen és válhassék tartós 
életformává és tartalommá. 
Csak a külturélet egy népnek egész 

élete s törekedjünk egész életre: 

Á kultura fogalma mágában foglal. 

nagyfontosságu az 

VI. évfolyam, 1987. marcias , ; nd 

GYÖKERESEN KIIRT 
YUKSZzZEMEIT 
KaphATó GyöGYSZERTÁRAKBAN ÉS OROGÉRIÁKBAN 

Legyünk rajta, hogy kitermelhes 
suk az egész-ember tipusát magunk 
közt s hozzájuthassunk olyan szem. 
léletnez, amelynek birtokában mm. 
den esetben a kérdéses közösség, né. 
pünk, vagy Ardealunk összéletét és 
összérdeket istápolhassuk. Ilyen szel 
lemi magaslatra nem könnyü feljut. 
ni, de egyes népek kulturáját nem 
lehet másképpen eredményesen mi. 
velni. 
Higyeljük meg a modern élet ki. 
alakulását s azt fogjuk látni, hogy a 
természet ismeretének kibontakozi 
sával a haladó életben minden foko. 
zatosan valósulhat meg. Egyik is. 
meret és vivmány alapija és előfelté 
tele a másiknak, ugyanis pl. az autó, 
repülőgép és rádió csak akkor létesül. 
hetett, amikor ezek minden alapfelté. 
telét létrehozták megelőzőleg. Ez az 
élet pedig mindennapb gazdasodik s 
minden eredmény ujabb lehető ered 
ménveknek kindulópontja lehet. Ma, 
gától adódik tehát helves látás mel 

lett az a szervesen felépülő és kiala. 
kuló életnek a fogalmá. 

MINDENKI A GATRA 
Mindenki a gátra tehát, mindenki 

saját helyére iparkodjék, szervezzük 
meg a transilvániai kulturéletet s ne 
kezdjünk egyébért. csak azért, hogy 
az egész Tranailvánia minden igaz 
életérdeke kielégittessék s létesül 
hessen egy olyan harmonikus élet itt, 
amelyet Ardeal népei, nemzetei test 
véri érzéssel, szent hivatásként kell 
hogy kitermeljenek, létrehozzanak 

ja a fokozatosan felépülő önálló éle 
tet, minden érték megvalósitásá! 
aminek a lehetősége adva vans 
szervesen kialakuló kulturélet jeleh 
tősége abban áll, hogy csak igy ju! 

hatunk el valamikor az egyeteme: 
ember szerves világához. Életünk pe 

dig valódi tartalommal csak akkot 

bir, ha helyünkön, bárhol vagyunk 
a mi sajátos kulturfeladatunkat tel 
jesitjük. Mások müvelésére csak mi 

velődés utján lehetünk képesek s a 

folytonos művelődés örök feladatunk 
E feladat megoldására adjon nekünk 

eről az Égz 

i 
S§zakáll a királynak. Londotl 
jelentés szerint angol társadalmi kö- 

fökben mozgalom indult meg, ho 
VI. György király növesszen szakál (. 
A mozgalom kezdeményezői arra "1 
vatkoznak, hogy VII. Edward E E 

György is szakállas királyok volta 

SVET MUNKATODLÓDÁS ELNERÜLÉSE VEGETT JoBB, 

TELEFON: 10-35. 

MIVÁsnAa HAzuoz MEGYÜNK! - 

annsió 

ugy, hogy ez a viselet már e e 

hagyománnyá vált. VIII. Edward jó A 
nem volt szakálla,. de már ezért 1 VÉKE 
volna, ha VI. György visszatérne Má OROL 

hez a méltóságteljes viselethez e 

sok viszont ellenzik a gondolatot ély t 
zal az indokolással, hogy a eleg e 
nak szuverén magánügye az H 

hborotválkozik-e, vagy sem. 

ts nunárva a 

2 ud, 

ztos 
hdá 
ertós 
PAl 
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Apréhirdetések 
ADAS-VETEL 

VÁRANYARI s BRILLIÁNS KÖö- 
etkt LEGTÖBBET FIZET t 
V leelton. CLUJ, PIATA MA 

17 
Aroront fel vagy háromne 

lóerőset keresek megvételre. Cim a 
ladóban, 1496 
k nyöri ténkabátok, felől- 

atérdna Radiesnál. Keg. i 
121 

- házaás telek s fulid Maniu 2 
de, Péterify ügyvédnél, ke 

Maniu 6. I. emelet. TÍ38 
] 0 EZER LEJERT eladó a Stt. Banatuiul 
n 1200 hényzetméteres telek rajta lev 
ttak iet sszoba és kut 

varon, Cim a laétee T172 
ELADÓ Clujon a belváró-- 

" gyártelep bevezétett üzemmel, 
tőkeel elyezés és megélhetés, szak- 

szükséges, háromszobás koni- 
4s lakással Cim a kiadóban, 1688 

vn EELLEK eladók a Str. Regala vé- 
E töke z, villany, kanális, járda. Elsőran- 
ebefektetés, Értekezni Gáliszternél, 

rádinilor 6. 1813 
n kabát olcsón eladó. Piata 

márvány hálószekrényekkel 

em. 3. 4932] 

200 ltve 

HAZAK (3 szobás mellékhelyiségekkel, 
gyümölcsössel és 2 szoba konyhás eladók. 
Érdeklődni Str, Radulescu 25. 192! 

HáALÓSZOBA komplett, rézágyakkal és 
eladó. Bert 

helot 1i. (T195.) 

VESZEÉK jóljövedelmező uüzletes házat 
a belvárosban 114, millióig, ügynökök ki 
zárva, Készpénz jehgére a kiadóba. 1963 
KERESEK egy Berkel-mérleget megvé- 

telre, Str. Gh. Baritrtu 28. 1932 
LELADÓ 2 modenn ház elutazás miatt, 

egyben vagy felosztva, Áll: 2x2 szoba 
konyha előszoba speiz pince mellékhelyisé 
gekből, 80 gyümöcsfa. Str. Take lonéscun 
75.77. 2013 

FEKETE kereszthuros rövid zongora pán 
cél szerkezetü alig használt, Bécsi márka 
olcsón eladó. General Berthelot 6 I. P2012 
BUTOROK, ágynemük, hálóberendezés 

olcsón eladók, Str. O. fösit 6. 2002 
SULYESZTŐ varrógép eladó. Str. jorga 

10, hátul az udvarban, 1-4-g. 1906 

SÜRGŐSEN eladó körisháló. Cal. Tra. 
jan 20. 1997 

FÜSZERÜZLET, mely 30 éve fennáil, 
nagy vevőkörrel, átadó. Cim a kiadóban 

1987 

ORÁSBERENDEZÉS furnin ékszer- 
prés, esztergapad, halálozás mijatt eladó 
Márásesti 33., háztulajdonosnál. 17 84 

NE Fusson m A SzznExcsx Ezök: 
Az Állami Seorrjáték sorsjegyes kules a ezerencsek 
jáéhoz. Minden Nónap 15.-én, bárhól is tartérkodják, é 
ren vigyáx Ön helyett a gazdagság felé vezet 

Egész sersjegy ára 800 lei esztályonkánt 
Negyed sorsjegy ára 200 lei esztályonként 

Str. M. L. Rudeanu volt Surda i35. fi?7 

... 

Nyzae ittlór ! 

MODERN konyhabutotok olesón kapha- 
tők Str. Baritiutó 8i4 

FUSZERÜZLET-berendezés, megvételre 
keresek. Str. Legunea Ardelene 58. 1842. 

HAROMHENGERES vas valcni eladtoó, 
Str. G. Tanias 24. ,1734 
FÉRFISZOBÁT, komplettet, könyvszek- 

rénnyel keresek. Ajánlatokat Jókarban" 
jeligére a kiadóba kérek. 1945 

ELADÓ egy uüjonnan épült ház kétszer 
egy szoba, konyha, veranda és speiz, Str. 
Banatului 54. 170 

EGY fekete kérészthüres Zongora eladó. 

CSÉPLŐK 720-as 7 lóerős könnyü mo.- 
torral jókarban ladó. Benjamin, Uioata, 
jud. Alba. T191 

ELADÓ sz gy konyhaberendezés, 2 fotel 
1 kerek asztal, 1 rádióasztalka és 1 zeut 
asztal a legmbdernebb kiyitelben. Cim 
Kiskoruak fogháza, Str. Fabrica de 1 
har 47. 1861 

SZEP nagy oszlop Fócus kályha, ócska 
ajtók, ablakok eladók. Str. Aventurióasá 
25. s2ám, 103? 

DI ATKUTTÁK, lukusebek, a valódi 
némei boxerek kaphatók Pletroasa 30. 
Ugyanott 3 darab fehér leghorn olésőn 
eladó. 1950 
ELSŐREND kercezhuros Zongora el- 

adó. Cim a kiadóban 1939 

tnri 

RESTAURANT régi, bevezetett jóforgal- 
mu saroküzlet kedvező feltételek mellett 
átadó. Str. Pietroasa 30. 1931 

REÉGI hálószobát, ebédlőt, és más butor- 
félét modernné alakitok mintalap után. 
Meggyőződhet a látottakon. Cal, Motilor 
26. számi 1955 

ELADÓ házhelyek S Aurel Isac, gyer- 
mek sportkocsi és használt sötét háló l- 
csón. Érdeklődni Rugului 40. 1942 

NÁAGYON olcsón eladó családi okokból a 
Dermata közelében beépitett kertes telek. 
Str, Pelagie Rosu 13. Erdeklődni hétköz- 
nap déluán 4-től, vasánnap egész nap. 1946 

ELADÓ egy kombinált nagy ruhaszek 
rénly, diófa Bolituros, egy csirkekettető 
és nevelő gép, 2000 tojásos. Str. Iuliu Ma 
niu 22. 1934 

TOPOLYA nálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenzéle butorok olesóén e 
Mdék. ECEBAL Hasznáit butorstat 
veszek. (870. 

KEREÉSEK maegvételre jókarban er 
gyapju fésüt, 4=6 HP motorral. Cm a 
kiadóban, , 1964 

KOZPONTBAN eladó egy emeletes ház 
jól jövedelmező. Értekezni Str, Cotita 5. 
Házfelügyelőhél. 1966. 

SIRHELY eladó az evangénkuüs temető 
első helyén. Értekezni László Árpádnénál 
P. Unirej 15 ajtó 43. 1971. 
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T EVES ÉVfoRDULÓRA 
Én Istenem, 
Hogy eltelt, hogy elmulott az idő.. 
Tiz esztendő suhant el felettem, 
Mint egy álom, amely vissza nem jö. 

milyen öreg lettem. 

- Tiz esztendő Milyen rövid voltál, 
Kevés öröm, sok bánat volt benne; 
Kegyetlenül, nagyon megzsaroltál, 
Talán mégse kellett volna tenned! 

Mennyi remény, éjszaka szőtt álmok. 
Miket lelkem szivárványba öntött; 
De jött a sors, a kegyetlen, álnok. 
S egy csapásra mindent romba dön 

tött. 

De tán mégis; valamim megmaradt, 
Bár az eke nagyon belém szántott - 
S az esztendő, ahogy egyre haladt. 
Mind mélyebbre és mélyebbre rántott 

De azt, amit a jó édesanyám 
A lelkembe egykor beültetett, 
Bármennyire haragudt is reám, 
Nem vehette el: a becsületet. 

(MANCHESTER.) Az utóbbi évek 
ben Angliában 1s felmerült Nyugat 
legnagyobb problémája: mi lesz a 
lakosság jövője a következő száz 
éven belül. A mult évben angol tu- 
dományos körökben általánosan el 
terjedt lett a nézet, hogy az angol nép 
száma is, mint a franciáké, rövide- 
sen meg fog apadni. A munkanélkü- 
liség tünetei és a kivándorlók mind. 
mnkább növekvő tömege ezért arra 
birta a kormányt, hogy bizotsságot 
küldjön ki a nagy és fenyegető kér- 
dés megvizsgálására. 

Carr-Saunders professzor elnök- 
lete alatt ez a bizottság a mult héten 
befejezte munkálatai Egyelőre a sza 
mok és adatok alapján a következő 
száz esztendő érdekli a professzoro- 
kat. Carr-Saunders véleménye ás 
számitásai alapján Anglia jelenlegi 
népességének száma száz éven belül 
felére fog leapadni. 
„A jelek azt mutatják, hogy a la- 

kosság száma 1943-ig lassan emel 
kedni fog, azután változa'lan marad 
1960 ig. A következő években azon- 
ban ez az állapot is meg fog szünni 
és megkezdődik az apadás ideie A 

Pauer Antal. 

Száz év alatt Anália lakossaga 
ültelérc ios apadni 

lyel ijeszteni akarják. Ha pedig igy 
megy tovább, a kérdés oda fog jutni, 
hogy nem lehet segiteni rajta 

hogy minden 100 ember csak 72 
utódot hagy maga után. Carr-Saun 
ders professzor véleménye szerint 
nem a szülői ösztön kihalása a főoka 
ennek az apadásnak, hanem mas 
ckok miatt nem akarnak a házasok 
gyerméket és ezek az okok általáno- 
san érvényesek az egész mai társa 
dalomra. 

Az ANYASAGTÓL VALÓ FE- 
LELEM 

Emiitést tett arról, hogy az anyák 
félnek az anyaságtól, amihez hozzá- 
járul a munkanélküliségtől való fé- 

miért neveljenek gyermeket. Ezt az 
áltlaláncos félelmet még az is növel 
hogy az angol lakásviszonyok évről- 
évre rosszabbodnak. A munkásság 
növekedő tömegeinek nem állanak 
megfelelő lakások rendelkezésükre. 
A jövő szociális és gazdasági éle. 

jának szerencsés megoldását. És 

A jelenlegi helyzet azt mutatja 

lelem is. A szülők nem tudják, hogy 

tének kialakulásáfól teszi a profesz 
szor függővé a lakosság problémá 

- Kaliforniai i furcsaságok, Alma 
termesztésben és egyuttal eredet 
letek kitermelésében Kalifornia v 
zet. A legujabb ptalálmány", hogy 
gyümölcsfák téli és nyári permei 
zése helyett védőszerekkel megtől. 
tött különleges puskagolyókat : lőnek 
ki a fákra. Amikor a golyó az ága, 
közé csapódik, elrobban és a m 
egész koronáját elárasztja védőszer. 
rel. Az uj módszer" mindenesety. 
remek szórakozás a vadászatot 
jó tréfákat egyaránt kedvelő ameri. 
kaiaknak, praktikus jelentősége azon 
ban amint azt már Kaliforniába an s 
komoly szakemberek megáliapitják, 
a nullával egyenértékü. Marad tehát 
továbbra is a permetezés az áttelelő 
rovar és gombakártevőket elpusztitó 
Libex Universal-lal, melynek elvég. 
zési módjára vonatkozólag bárkinek 
dijtalan felvilágositásokat ad a 

Agrotechnica, u Calea Reze Fer 
dinand 8. 

- Rotschild báró eladja híres 

gyüjteményeit. Rötschild Viktor bi- 
ró, az ismert londoni multimilliomos. 

u srer 
kabatjates kosztümjet. 
Tul a szerelmen 
Diamandy Viktoria oradeai irónő, 

aki eddig inkább a verseivel keltett 
figyeimet: Tul a szerelmen cimmel az 
oradeai Franklin-nyomda gondos ki- 
állitásában regényt jelentetett meg. 
A regény problémája érdekes, mert 
egy vallásellenes iró lelki megtérését 
mutatja be elég gondos lélekrajzzal 
és elmélyültséggel. Az irót egy hivő- 
lelkü nőismerőse tériti a helyes utra, 
aki szerelmet érez az iróval szemben, 
de szerelmét a hitetlen ember iránt 
nem tudja összeegyeztetni mély val- 
lásos meggyőződésével. Diamandy 
Viktoria mélyen és nőirókra jellem- 
ző finom aprólékossággal jellemzi a 
női lelket, de már a férfi-lelek meg- 
rajzolásánál ereje olykor cserben 
hagyja. Iiyenkor pszihológiai vonal- 
vezetése bizonytalanná is válik s ál- 
talában a férfi-alakjait sokkal halvá- 
nyabbak. mint női alakjai. A komoly 
téma-választás róvására megy az is. 
hogv a megirásban nem tud elég mü- 
vészien egyszerü lenni, hanem sok- 
szor a keresettség hangiait üti meg. 
Első regényről lévén szó, azonban 
csak elismerés illeti meg az irót. uey, 
hov a selejtes tucat-termékek he 
lvett komoly elmélyültséget kivána 
témát fogott meg és problémáiát 
miivészettel igvekszik mezoldani. Re- 

génve mindenesetre érdekes és figye. 
lemreméltó olvasmány. (w.) 

- Megmászták a Kordillerák leg 
magasabb csucsát. Buenos-Airesi je. 
lentés szerint Nevado-Pissis hegy- 
csucsot expedició mászta meg. Ez a 
leemagasabb csucs a Kordillerákban. 
6780 méter magas és eddig egyetlen 
pontja volt az amerikai 
nek ahovaá ember sohasem tette 

kontinene 

még lábát. 

sárda zászió iekete ponttal 
iria; Dr. SCHMIDT 

Az angol gyermekvédő liga már 
hosszabb idő óta azon fáradozik. 
hogy azokat az épületeket, amelyek- 
ben asszonyok. gyermekek és más, 
nem harcolók vannak, a háboru ki- 
méletlen pusztitásai alól valahogy 
megóvni lehessen. Másszóval, ne le- 
gyenek bántalmazhatók bizonyos 
épületek, de különösen azok, me 
lyekben asszonyok s gyermekek van 
nak. 

Kétségtelenül nemes és fenkölt 
gondolat, elvtathatatlanul fontos és 
nagyjelentőségü. Nem is kell ismé- 
telni egy modern háboru borzalmas 
lehetőségeit. fölösleges szót szapo- 
ritani a repülőgépek harcAszati jelen 

tőségéről, gázháboruról, a légi gyuj 
tóbombákról, mindenki megérti és 
átérzi az angol elgondolás nagy és 
nemes célját. Szinte furcsán hanezik 
hogy az angolok most állanak elő a 

folyó Spanyol testvérharcban asszo. 

BÉLA (Targumurc) 

pbántatlanság" törekvésükkel, mi- 
kor itt-ott női ezredek felállításáról 
olvasunk s hallunk különböző terve 
ket a nők munkaerejének harcászati 
célra való felhasználásáról és sikc- 
reiről. De van más eset is. A most 

nyokat és gyermekeket szinte gelyó 
fogóként hajtanak a támadók előtt. 

Ugy elgondolkoztatja az embert az 
angol terv és szeretné megvalósítva 
látni annak nemes törekvését. Lehet. 
hogy elvben a törekvés célt ér és el- 
méletben, papiron történik is megál- 
lapodás a „bántatlanság" pontos 
körvonalozására. Talán el is fogad- 
ják a különböző országok, de vajjon 
lehetséges lesz-e azt eredményesen 
keresztülivinn? Elég gondolni a nagy 
világháboru „vöröskereszt nemzet- 
közi jelvényére s akkor mindjárt 

Hapható minden 

értékes tárouak. 

Vásároljon Szt. Mária nőecsulet sorsjegyet! 

Edu sorsjegy 23 Lel 
1250 NYEREMENY 
Tönyeremény : esu 1937-es 

- Nuilvános 

Ilházás máraus 7en 
a primaria nagytermében délutám 4 érekor. 

doltánuiozsdében 

rádió, 1 varrógép és más Röntgen, Diaterma, ultraviolette 

veszedelem onnan ered hozv 20 évig attól. hogy mennyiben skerül, kil Már 
a nép azt fogja hinni, mintha a la. lönöen a munkásembereket, rávenni elhatározta hogy eladjá világhi Sziá kosság problémájáról való ilyen be- családok alapitására. kép és műtörey- gyüjteményét. E feri 
széd csak puszta képzelődés. amely- Nagy Zoltán. határozásának igazi okát nem tudjak. 

mo amrér v Sá me IUilt!, chwWariíz Józscil é a é nroxissal hüvös 

"hnaen erancia mel- röződ m lett e esretdame ői zabosáta Cluj, Diafa Tnir No. 7. ben a 
nyu neleuek reszere. - verrőlenvekai lelveszönő a(ll. Mejérat Sírada Bratianu Ne. 3. métel 

ügyi 
tisztán fog ni a bántatlanák uz 

an n uj irányának minden lehetősége, 

A gondolat és a nemes eszme fel 
vetése teremtette meg annak a kér- 
désnek felszmrejutását, hogy a bán- 
tatianságnak a nők és a gyermekek 
szempontjából uj jelvényt kell adni. 

Az angol gyermekvédő liga erre is 

javaslattal állott elő. A terv szerint 

a bántatlanság jelvénye sárga zásztó 
volna fekete ponttal. Az uj jelvény 
tervének felvetésekor az ember öl! 
kéntelenül elgondolkozik és hiába: 
az az érzés kivánkozik ki belőle kife. 
lé megnyiatkozni, hogy a sálga 
zászló fekete ponttal, mint a bántat: 
lanság jelképe, majd az esetleges há: 
borus alkalmakkor ma még olyanféle 
helyzetben van, mint az az egyszeti 
ember, kinek ruhára voit szüksége 

Boldog volt, hogy megvette a mni 
jának a gombját, - de egyeb 1 
semmije sem volt és nehezen is 
mélhetett mást. Kissé naivnak mond 
ható ez a terv. - de a létrehozó es 
me nemes és dicséretes, a megvaló 
sitást jogosan megérdemiő. 

.SANITAS 
Bu: 

győgyintezet bejáró betegek részére sesti 

curesti, Str. Labirint 1. (Calea Vá e ése, 

sarok.) - Miudennemü betegség ke aati 
kiváló magyar szakorvosok vezetése 
(vot külföldi klnikák 

' 

és egyéb villanykezelések és . 
Azonnali látogatás ágyban fekvő bel 
vásához. Ugyanott fogorvosi mü 
esetleg részletfizetésre is. Igen mér: 
árak! Nyitva egész nap. Telefon: 


